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n Rekonstrukce areálu před 

Hvězdou se blíží ke konci 
n Nevydané obědy ze škol 

poslouží potřebným n Beroun 
má vlastní Stolpersteiny 

n Beroun bojuje za zachování 
pošty na sídlišti

eroun se v úterý 18. dubna probudil do smutné-
ho rána. Jeden z trojice oblíbených večer-

níčkových medvědů Matěj tiše a ve spánku 
zemřel. Jeho ošetřovatelka ho našla ráno 
bez známek života. Bylo mu 23 let.

Matěj se v posledních několika 
dnech necítil dobře, jeho zdravot-
ní stav byl průběžně konzultován 
jak s ošetřujícím veterinářem, tak 
s odborníky z plzeňské ZOO, kde 
mají s chovem medvěda hnědé-
ho bohaté zkušenosti. Prohlédla 
ho i veterinářka, která se stará 
o medvědy na Točníku. Celkové vy-
šetření, které by dokázalo určit hlav-
ní příčinu jeho potíží, se mělo usku-
tečnit 18. dubna. Den před tím se Matějův 
stav mírně zlepšil, prošel se po výběhu, vykoupal 

v bazénku a okolo jedenácté hodiny ulehl do své lož-
nice. Bylo to úplně naposledy.

V tuto chvíli už má Beroun jen jednoho 
medvěda Kubu a všichni si moc přejme, 

aby byl zdravý. Berounští medvědi 
jsou totiž už několikátou generací, 

která vznikla příbuzenským kříže-
ním a všichni z vrhu tak mohou 
trpět genetickými vadami. První 
z bratrů Vojta zemřel již před sed-
mi lety na selhání srdce a selhání 
některého z orgánů je nejpravdě-

podobnější příčinou úmrtí našeho 
Matěje. Ve volné přírodě by se ale 

tak vysokého věku nikdy nedožili. Stej-
ně jako jeho bratr Vojta bude také Matěj 

po své smrti sloužit pro výuku budoucích 
odborníků v oboru zoologie. n

B
Matěj odešel za Vojtou do medvědího nebe
n Matěj se svým adoptivním tátou Václavem Chaloupkem v roce 2022. Bylo 
to jejich poslední setkání.

n Medvědí bráškové po narození. To ještě nikdo netušil, že je osud zavede 
do Berouna.

n Medvíďata strávila první měsíce života s Václavem Chaloupkem, který 
s nimi natočil oblíbený Večerníček Méďové.

n Berounské medvědárium na Městské hoře se stalo jejich domovem od 
10. října 2002.
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Beroun chce spolu se Svazem 
měst a obcí ČR řešit uzavření 

poboček České pošty
ástupci města Beroun chá-
pou rozhořčení obyvatel Vel-

kého sídliště, kde Česká pošta 
hodlá od 1. července zrušit místní 
pobočku. V  Berouně tak zůstane 
jediné pracoviště v Kostelní ulici.
Především pro staré občany je ale 
cesta do centra města pro vyříze-
ní důchodů a dalších poštovních 
záležitostí problematická.

„Samotné město proti rozhod-
nutí České pošty, která má v plánu 
zrušit téměř 300 poboček po celé 
České republice, těžko něco zmů-
že. Nechceme ale s rukama v klíně 
přijmout rozhodnutí České pošty 
jako fakt a začali jsme jednat. Ale 
tak, aby to mělo smysl. Připojili 
jsme se proto k  iniciativě Svazu 
měst a obcí České republiky, jehož 
jsme členem, a proti restrukturali-
zaci poboček tak chceme vystupo-
vat jako celek, který v má v celore-
publikovém měřítku velkou váhu,“ 
uvedla starostka Soňa Chalupová.

Vedení svazu chce apelovat na 
vládu i Českou poštu. Podle vyjá-
dření předsedy svazu Františka 
Lukla bez důsledného a věcného 
projednání se starosty není mož-
né bez dalšího rozhodnout o zru-
šení 300 poboček v  naší zemi. 
Jediné možné řešení v  tuto chvíli 
vidí svaz v  rozvolnění harmono-
gramu a  etapizaci jednotlivých 
kroků, které management České 
pošty navrhuje.

Současně starostka Soňa Cha-
lupová napsala otevřený dopis 
ministrovi vnitra Vítu Rakušano-
vi, ve kterém ho žádá o  osobní 
setkání. „Poštu na sídlišti, kte-
rou jste „od stolu“ škrtl z  mapy, 
využívá odhadem 7 tisíc obyva-
tel města a  některých přilehlých 
obcí, přičemž se jedná zejména 

Z o  starší lidi a  seniory. V  případě 
zrušení této pošty budou senioři 
i další občané nuceni navštěvovat 
pobočku ve městě. Je naprosto 
očividné, že nápor přenesený na 
tuto pobočku bude zcela neúnos-
ný,“ uvádí mimo jiné v otevřeném 
dopise Soňa Chalupová. nvětiny už zdobí řadu lokalit, probudily se například záhonky 

u obchodní akademie, před Medicentrem, u Zábranského kostela, 
barvami ožívá také Koněpruská ulice a truhlíky rozmístěné po městě. 
A zkrátka nepřijdou lidé ani v samotném centru náměstí. Takto v dub-
nu rozkvetl záhon u sochy Záboje na Husově náměstí. Za fotografii 
děkujeme Markétě Petříčkové. n

K
Jarní rozkvetlý Beroun je pastvou pro oči

aké v letošním roce připravi-
lo město Beroun na Husově 

náměstí u  příležitosti Dne Země 
informační kampaň na podporu 
ochrany životního prostředí. Na 
stovky školáků a  předškoláků 
i všechny příchozí čekaly zajímavé 
hry, vědomostní soutěže a  kvízy. 
Pro zpestření nechyběl ani skáka-
cí hrad. V jednotlivých stáncích se 
děti dozvěděly mnoho zajímavých 
i  užitečných informací o  přírodě 

a okolních chráněných krajinných 
oblastech, o lesní zvěři, ale třeba 
také o  včelách. Hravou formou 
pronikly do třídění a  recyklace 
starých elektrospotřebičů, čiš-
tění odpadních vod a  seznámily 
se s  prací a  vybavením hasičů 
při ekologických haváriích. Pra-
covníci Muzea Českého krasu 
zase přispěli vyprávěním o životě 
v  pradávné minulosti našeho re-
gionu. n

T
Oslava Dne Země na Husově náměstí

n Sokolník s mládětem raroha velkého, který je speciálně vycvičený na lov 
holubů.

Nevydané obědy ve školních 
jídelnách poslouží dobré věci

o  s  nevydaným jídlem ve 
školních jídelnách? Touto 

otázkou se zabývali představitelé 
města i  provozovatel školních jí-
delen, tedy společnost Primirest.

Zástupci společnosti se nyní 
dohodli na spolupráci s  beroun-
skou pobočkou Českého červené-
ho kříže. Ten mimo jiné provozuje 
i  místní azylový dům pro matky 
s dětmi. Primirest bude poskyto-
vat nevydaná jídla ze školních jí-

C delen právě Českému červenému 
kříži k dalšímu využití. V součas-
né době řeší Český červený kříž 
logistiku předávání jídel. V první 
fázi by obědy zástupci organizace 
přebírali vždy v úterý a ve čtvrtek.

„Tento systém poslouží dob-
ré věci hned dvakrát. Nejenže se 
zabrání zbytečnému plýtvání po-
travinami, ale zároveň se pomůže 
potřebným,“ upozornil místosta-
rosta Dušan Tomčo. n

Pravidelná deratizace
n Až do poloviny června bude 
v Berouně probíhat pravidel-
ná jarní deratizace. Ta spočívá 
v kladení kapslí s účinnou látkou 
do míst největšího výskytu hlo-
davců, tedy zejména do děr na 
travnatých plochách, do kanálů 
a silničních vpustí.

V této době je velmi důležité, 
aby majitelé věnovali zvýšenou 
pozornost svým domácím zví-
řatům a nepouštěli je volně bez 
dohledu na veřejná prostranství, 
protože by mohla návnadu vy-
hrabat a pozřít.

Informace k přestupům
do 6. ročníků

nformace je určená pro zákonné 
zástupce dětí, které čeká zápis 

do 6. ročníků. Termín zápisu od 
6. ročníků je pravidelně stanoven 
na 20.  5. daného roku, případně 
na následující první pracovní den, 
pokud datum 20.  5. připadne na 
víkend. A  to nastává právě v  letoš-
ním roce. Z tohoto důvodu je termín 
zápisů pro přestupy do 6. ročníků 
v pondělí 22. 5. Akceptovány ale bu-
dou i přihlášky podané 20. 5. (např. 
do schránky školy, datovkou atd.). 
Přesný počet volných míst zveřejní 
školy na svém webu před termí-
nem zápisu. n

I
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ada lidí se v průběhu výstavby 
ptala, co bude s plastikou, kte-

rá byla původně součástí fontány. 
Pískovcová socha od Adély Mata-
sové „Sepětí“ zvaná též lidově „Plo-
voucí květ“ prochází nyní opravou. 
„Podařilo se nám spojit s autorkou 
tohoto díla, která na její restauro-
vání doporučila jednoho ze svých 
žáků, který již práci započal,“ uvedl 
místostarosta Michal Mišina. 

V  současné době finišují 
i další stavební práce na úpravě 
prostranství před Hvězdou. První 
návštěvníci by se mohli po novém 
prostranství projít na přelomu 

Ř

Úprava prostranství 
před Hvězdou jde do finále

Krátce z města
n Nové povrchy ulic

S  příchodem jara se do ně-
kterých ulic Berouna vrátily 
stavební firmy. Dokončují se 
rekonstrukce ulic Družstevní, 
Šafaříkova a  Zvonařova, na 
kterých se začalo pracovat v mi-
nulém roce. V opravách ulic se 
bude pokračovat i  v  letošním 
roce, v plánu je například ulice 
U Dobré vody a další část ulice 
Švermova.

n České hokejistky obhájily
bronz na MS v Kanadě!
České hokejistky včetně dvou 

hráček klubu HC Berounští Med-
vědi obhájily po výhře nad Švý-
carskem 3:2 bronzové medaile 
z  loňského mistrovství světa. 
Členkami týmu byly i  berounské 
hráčky Adéla Šapovalivová, kte-
rá v  sedmi utkáních vstřelila dvě 
branky, a Karolina Kosinová, která 
odehrála v turnaji tři utkání. Všem 
hokejistkám posíláme velkou 
gratulaci k  dalšímu obrovskému 
úspěchu! n

n Představitelé města Beroun společně předali ceny žákům při akci Hokej-
bal do škol.

Zápisy do berounských mateřinek
n Zápisy do mateřských škol v  Berouně pro následující školní rok 
se uskuteční v termínu 1. - 12. května. Pokyny budou zveřejněny na 
stránkách jednotlivých škol a  vyvěšeny na Úřední desce města před 
termíny konání zápisů. Zápis bude probíhat v jednotlivých mateřských 
školách zřizovaných městem. Obecně závaznou vyhláškou č. 1/2020 
a  č. 2/2020 jsou stanoveny školské obvody spádových mateřských 
a základních škol zřízených městem. Obě obecně závazné vyhlášky jsou 
uveřejněny na webových stránkách města Beroun. n

erounští basketbalisté našli 
vhodné prostory pro tréno-

vání a  pořádání soutěží přímo 
ve městě. Zázemí našli v  hale TJ 
Lokomotivy Beroun, která je sice 
velmi vytížená, ale prostor pro 
dva tréninky týdně a zápasy A-tý-
mu jednou za měsíc se v ní našel. 
Díky vedení města Beroun, které 
se stalo prostředníkem pro jed-
nání basketbalistů a  zástupců TJ 
Lokomotivy Beroun, se podařilo 
uzavřít dohodu ke spokojenosti 
všech stran. Hřiště ve velké hale 

B

Basketbalisté budou hrát
v hale TJ Lokomotiva Beroun

kapacitně vyhovuje pro pořádá-
ní soutěží, od srpna tak zde dle 
uzavřené dohody začnou muži 
trénovat a následně pořádat prv-
ní zápasy. Jsme rádi, že se opět 
naplnilo rčení, kde je vůle, tam 
je cesta. Rád bych ale doplnil, že 
toto řešení je opět provizorní, než 
se v příštích letech, doufejme, vy-
řeší výstavba nové sportovní haly 
pro míčové sporty.
Tomáš Peterka, člen výboru a hlav-
ní organizační pracovník BK Be-
roun n

a  městském sportovišti v  Hlinkách v  dubnu odstartoval turnaj 
v hokejbale nazvaný Hokejbal do škol. Tuto jedinečnou akci pro 

školáky pořádají SK Kelti 2008 už od roku 2010 a v letošním roce se do 
projektu zapojilo celkem 15 škol z celého berounského okresu. Školáci 
tak dostávají jedinečnou příležitost seznámit se s tímto sportem, pro-
táhnout si tělo a setkat se s novými kamarády. To vše pod dohledem 
odborníků nejpovolanějších. SK Kelti 2008 totiž se svými 200 svěřenci 
patří mezi největší hokejbalový oddíl v České republice a dost možná 
i v celé Evropě. n

N

Školáci si mezi sebou v Hlinkách
poměřili síly v hokejbale

května a června. Výjimku budou 
tvořit přístupy kolem PennyMar-
ketu a  z  ulice Švermova, kde se 
bude ještě v  letních měsících 
překládat horkovod a  dodělávat 
rampa pro bezbariérový přístup.

Nezapomínáme ani na ekologii 
vybudováním podpovrchové re-
tenční nádrže, která bude zadržo-
vat dešťovou vodu z ploch. Ta tak 
zbytečně neskončí v kanalizaci, ale 
bude opětovně využita prostřed-
nictvím závlahového systému, kte-
rý se v těchto dnech pokládá.

Můžeme si jen postesknout, 
že rekonstrukcí neprocházejí 

i  některé navazující soukromé 
objekty. Nově vzniklé moderní 
„náměstí“ tak bude mít drobnou 
vadu na kráse. Třeba to ale bude 
inspirace pro pokračování úprav 
v této lokalitě. n
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Plánované opravy a jarní úklid ve městě

ředstavitelé Policie ČR, 
územního odboru Beroun 

uspořádali 12.  dubna v  ob-
řadní síni berounské radnice 
slavnostní akt. Při něm nejprve 
ocenili policisty, kteří dostali 
medaile za věrnost. Následně 
byli vyznamenaní nejlepší spor-
tovci z  řad středoškoláků, kteří 
se zúčastnili akce Přes bariéry 
s policií. Studenti pod dozorem 
policistů prověřili svou fyzickou 
zdatnost a dokázali, že jim sport 
není cizí.

Následně policisté vyzdvihli 
hrdinské činy, o  které se za-

P
Policisté ocenili občany za jejich příkladné činy

n Po zimě bylo potřeba provést 
opravu i  na chodních, kde došlo 
k propadu povrchu.

Pracovníci AVE v dubnu na žádost 
města začali s  jarním úklidem 
Berouna. Občané je mohli vidět 
například při čištění lampu nebo 
kanalizačních vpustí. A také v dub-
nu se prováděly nejrůznější opravy, 
některé z  nich přinášíme na foto-
grafiích. n

sloužili sami občané. Nejprve byli 
oceněni dva chlapci z  Hostomic, 
kteří se stali svědky napadení. Po-
dařilo se jim křikem zahnat útoč-
níka, postiženému zavolali pomoc 
a počkali do příjezdu lékaře. Další 
oceněnou je obyvatelka Berouna, 
která policii pomohla při dopa-
dení pachatele loupežného pře-
padení místní trafiky. Pachateli 
nejprve podrazila nohy a  když se 
opět postavil a chtěl utéct, opět ho 
zpacifikovala. Statečnost této ženy 
vyzdvihla i  starostka Soňa Chalu-
pová, která jí osobně poděkovala 
a předala věcné dary. n

n Gratulaci od policistů přijali i dva chlapci, kteří pomohli napadenému 
muži.

n Zásah techniky se vyžádala i ulice Tyršova, kde bylo potřeba upravit 
povrch vozovky.

n Před hřbitovem je opravený po-
vrch cesty, který byl po zimě roz-
praskaný a ztěžoval lidem chůzi.

n Zaměstnani AVE zajišťovali ur-
gentní opravu lamp po dvou do-
pravních nehodách tak, aby nedo-
šlo ke zranění chodců.

erounští profesionální hasiči 
mají při svých zásazích k dis-

pozici nový automobilový žebřík 
od německého výrobce Magirus. 
Jeho dosah je 32 metrů od země 
a  další předností je zalamovací 
záchranný koš. Dosáhne tak do 
nejvyšších pater berounských 
výškových budov.

Žebřík nahradil dosud využí-
vaný typ AZ 30 Magirus  – Iveco 
z roku 1996, který po celkové re-
pasi bude ještě sloužit na požární 
stanici v Hořovicích.

Novou výškovou techniku před-
stavili zástupci Hasičského zá-
chranného sboru Středočeského 
kraje, územního odboru Beroun 
přímo před berounskou radnicí, 
kde proběhl i slavnostní křest.

Náklady, které činily téměř 
19 milionů korun, byly hrazeny 
v  rámci projektu „Připravenost 
Hasičského záchranného sboru 
České republiky na epidemii CO-
VID-19 a na mimořádné události 

s dalšími nebezpečnými látkami 
I.  – Technika pro zásahy na ne-
bezpečné látky  – speciální cis-
ternové automobilové stříkačky 
a automobilové žebříky“. Projekt 
je spolufinancován Evropskou 
unií. Také město Beroun zdejší-
mu hasičskému záchrannému 
sboru k  zajištění jeho akce-
schopnosti pravidelně poskytu-
je finanční prostředky ze svého 
rozpočtu. Letos se jedná o částku 
950 tisíc korun.

„Pro Beroun je rozhodně 
skvělá zpráva, že se hasičská 
technika, kterou mají naši pro-
fesionálové k  dispozici, stále 
rozrůstá a vylepšuje. Velkou mě-
rou ale musí pomoci i  samotní 
občané, a  to zejména správným 
parkováním. Především je nut-
né zachovávat průjezdnost ulic 
a  neparkovat na místech urče-
ných právě pro požární techni-
ku,“ upozornila starostka Soňa 
Chalupová. n

B

Hasiči před radnicí představili 
novou výškovou techniku

n Vedení města Beroun pokřtilo nový hasičský vůz přímo před budovou 
radnice.
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n  Součástí slavnostního programu bylo i  představení všech pěti dárců 
v prostorách historické konírny ve dvoře Muzea Českého krasu, kterým ještě 
jednou děkujeme. Zvláštní poděkování patří Jiřímu Topinkovi ze Státního 
okresního archivu, který byl nejen autorem medailonků zveřejňovaných 
v Radničních listech, ale i aktivním členem organizačního týmu.

n Na 18. dubna připadá svátek Jom ha-šo’a, den vzpomínky na šest milio-
nů židů zavražděných během holocaustu. U pamětní desky umístěné na bu-
dově radnice se společně se zástupci organizačního týmu projektu poklonil 
berounským obětem středočeský zastupitel a bývalý primátor Kladna Dan 
Jiránek, který se židovskou otázkou dlouhodobě zabývá.

n První berounské Stolpersteiny jsou věnovány Kamile Roubíčkové, Ottu Michalovskému, Janě, Jiřímu, Ludvíkovi a Valerii Friedovým a Kateřině a Alfredovi 
Pikovým. „Věřím, že se najdou další dárci, které osudy berounských Židů zajímají a chtěli by přispět na zhotovení pamětních kamenů pro vybranou rodinu,“ 
uvedla starostka Soňa Chalupová, která svou vzpomínku věnovala rodině Pikových.

n Mezi významnými hosty usedl František Bányai, předseda Pražské židov-
ské obce a vrchní pražský rabín David Peter (na fotografii zleva), který na 
závěr celé slavnostní akce odsloužil v hebrejštině modlitbu na připomenutí 
všech zesnulých. Nechyběl ani Burkhard Siebert z partnerského Goslaru, kde 
myšlenka na berounský projekt vznikla.

n Mluvené slovo, kterého se ujal Kamíl Machart, střídala skvělá hudební vy-
stoupení žáků berounské Základní umělecké školy Václava Talicha. Skladby 
z dílny Rudolfa Mauze zahráli na klarinet Anna Polišenská a Michal Odlas 
za klavírního doprovodu Nikity Stěpanenka a pod vedením učitele Dušana 
Vysloužila.

Beroun má prvních osm kamenů zmizelých
„Aby si někdo kámen mohl přečíst, musí se před obětí sklonit.“ Gunter Demnig

eroun se připojil k více než šesti desítkám českých měst, kde byly do dlažby vloženy tzv. Stolpersteiny, česky též kameny zmizelých. Tyto dla-
žební kostky s mosazným povrchem, vsazené do chodníku před domy obětí holocaustu a nacistického režimu, pocházejí z dílny německého 

umělce Guntera Demniga, který první kámen položil 16. prosince 1992 před radnicí v Kolíně nad Rýnem. Od té doby jich byly po celé Evropě 
instalovány deseti tisíce. Od 18. dubna najdete Stolpersteiny také na Husově náměstí před muzeem a „zuškou“, V Pražské bráně a v České ulici. n

B
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n Diváci se při vzpomníkové akci na Johnnyho Cashe skvěle bavili.

n Královský průvod letos nabídneb bohatý program přímo v centru města. 
Foto: Roman Albrecht

n CashKings přijeli zahrát z německého Goslaru.

Královský průvod letos povede císařovna Eliška
rvní červnový víkend bude pa-
třit průvodu české královny 

a císařovny Elišky, která se vydá 
na pouť Berounskem v doprovo-
du vévody Štěpána II. Bavorské-
ho. Letošní ročník Královského 
průvodu je volně inspirován his-
toricky doloženou poutí, kterou 
Eliška vykonala za uzdravení její-
ho manžela Karla IV. v roce 1371.

Během víkendu 3. a 4. června 
projde průvod Královým Dvorem, 
Berounem, Tetínem a Srbskem, 
kde bude připraven bohatý do-
provodný program. Každý je 
srdečně zván, aby se k průvodu 
připojil a kus cesty si prošel v do-
provodu rytířů, bubeníků, jezdců 
na koních a dalších dobových po-
stav.

Sobota v Berouně
plná řemesel

V sobotu 3. června dorazí prů-
vod na Husovo náměstí ve 13:00, 
krátce předtím bude městský 
maskot rozdávat berounské vla-
ječky, aby se císařovně Elišce do-
stalo řádného uvítání. Ten, kdo 

chu. Tržiště bude otevřené až do 
17:00, stejně tak bude otevřena 
i Plzeňská brána, z níž se nabízí 
úchvatný pohled na historické 
centrum města.

Děti si užijí bitvu o hrad 
a pěší turnaj

Příjezd císařovny Elišky s vé-
vodou Štěpánem doprovodí 

trubači, bubeníci a přehlídka 
praporů. Po krátkém přivítání na 
radnici se odehraje pěší turnaj, 
který bude skvělou podívanou. 
Co by nemělo uniknout pozor-
nosti rodičů s malými nezbed-
níky, je následující bitva o hrad. 
Na travnaté ploše náměstí budou 
připraveny hradní kulisy a malé 
i velké děti se budou bavit dobý-
váním hradu. Jestli se jim však 
hrad podaří dobýt, na to si bude-
me muset počkat!

Rodinná prohlídka
zakončená divadélkem

Krátce poté, co se průvod vydá 
na cestu na Tetín, začne v 15:15 
u Jenštejnského domu (Husovo 
nám. 87) rodinná prohlídka měs-
ta s průvodkyní Muzea Českého 
krasu, která bude vyprávět o po-
čátku Berouna a jeho vývoji. Její 
povídání skončí v Zámečnické 
uličce, kde od 16:15 naváže di-
vadélko O Budulínkovi (Divadlo 
Úsměv) v zahradě Muzea beroun-
ské keramiky. (eh) n

Turistické noviny
n Právě vychází Turistické noviny 
Berounska 2023 a přináší spous-
tu tipů na výlety v širokém okolí! 
K dostání v tištěné podobě jsou 
v Městském informačním centru 
Beroun nebo je možné si je stáh-
nout prostřednictvím tohoto QR 
kódu. n

Vzpomínka na Johnnyho Cashe přilákala široké publikum
dubnu se na náměstí Joachi-
ma Barranda konal happe-

ning k uctění Johnnyho Cashe, 
který se 12. dubna 1978 zastavil 
„na plácku“. Jedna z největších 
hvězd country hudby se zde podle 
svědectví místních před 45 lety 
neplánovaně objevila při návratu 
z koncertu v Praze. Se svým ido-
lem se zde setkal Jirka Kreisinger 
alias Klábr. Díky této události se 
Modrej Beroun rozhodl před 
lety zorganizovat vzpomínkovou 
akci, která se mezitím stala ne-
dílnou součástí kulturního života 
ve městě. 

Letos se uskutečnila ve vel-
kém stylu. Na pódiu na náměs-

V

tí Joachima Barranda zahrály 
slavné písničky Johnnyho Cashe 
hned dvě kapely, nejprve Johnny 

Cash trio z Kutné Hory a násled-
ně CashKings z partnerského 
města Goslar v Německu. Téměř 
dvě stovky diváků hudebníky od-
měnily bouřlivým potleskem.

Při příležitosti hostování ně-
mecké kapely v Berouně se Cash-
Kings vydali už 11. dubna do 
pivovaru Berounský medvěd, kde 
měl první ze svých koncertů. Ve 
středu dopoledne zavítali muzi-
kanti mezi berounské gymnazis-
ty a následně je starostka Soňa 
Chalupová přijala v obřadní síni 
radnice. Hlavním vrcholem jejich 
návštěvy byl ale samotný středeč-
ní koncert, který si CashKings 
opravdu užili a závěrem pochvá-
lili berounské publikum za skvě-
lou atmosféru. n

si bude chtít zkrátit čekání, bude 
moci od 12:00 navštívit dobové 
tržiště na náměstí. Své řemeslo 
předvede třeba kovář, nožíř, řez-
bář, kořenářka, přadlena, svíč-
kařka a další. Součástí ukázek 
budou i dílničky pro děti, které 
si budou moci vykovat podkovič-
ku, vyrobit svíčku či si zastřílet na 
kušové střelnici. Samozřejmostí 
bude i občerstvení v dobovém du-

P



Nákaza spálou poslední týdny na Berounsku roste
Již od prosince loňského roku je evidován zvýšený výskyt onemocně-

ní spálovým streptokokem, poslední týdny je velký nárůst i v Berouně. 
“Streptokok skupiny A způsobuje angínu, spálu ale nyní i bolesti oušek, 
hnisavé onemocnění kůže atd. Máte-li nějaké zdravotní obtíže a víte 
o kontaktu s nemocným, nepřecházejte zdravotní obtíže, pomozte zamezit 
šíření této infekce. Onemocnění se léčí antibiotiky, ideálně penicilinové 
řady, které bohužel v těchto týdnech patří mezi nedostatkové, ale lékař 
vždy najde nějakou alternativu. Nemocní by samozřejmě měli dbát na 
zvýšenou hygienu a vyměnit si i například zubní kartáček po pár dnech 
léčby. Při kontaktu s nemocným člověkem lze preventivně užívat speciální 
probiotika „Bactoral“, které snižují riziko onemocnění. Informace ohled-
ně příznaků najdete na https://doks.cz/spala/. Doufejme, že každý strep-
tokok se za určitou dobu “opotřebuje” a nakonec vymizí. Kromě strepto-
kokových infekcí je nyní větší výskyt i neštovic, tam musím upozornit, že 
inkubační doba (než se objeví po nákaze příznaky) je až 3 týdny a již 2 dny 
před výsevem pupínků je možný přenos na ostatní. Další informace viz 
https://doks.cz/plane-nestovice-varicella/. Všem přeji hlavně pevné zdra-
ví! Klára Šillerová, Nezávislí Berouňáci, pediatrička

Jak je to s kapacitami berounských základních škol?
Zřejmě vám v posledních týdnech neunikla debata o kapacitách základ-

ních škol v Berouně. Velmi dlouho jsme o nich diskutovali před i na posled-
ním zasedání zastupitelstva (viz záznam na Youtube, čas od 3h 13 min), kde 
jsme radniční koalici vysvětlovali, že ve výhledu počtu žáků mají zásadní 
výpočetní chybu. Podle vstupních dat, které nám rada předložila, z výhle-
du po opravě zmíněné chyby vyplývá, že za několik let bude v berounských 
základních školách chybět několik set míst (více informací na našem webu 
nebo FB). Školský odbor chybu uznal a těsně před zastupitelstvem materi-
ál přepracoval, i tak ale pan místostarosta Tomčo trvá na tom, že místa ve 
školách naopak budou přebývat. Ve svých vyjádřeních se odkazuje na další, 
v pořadí již třetí výpočet, který nám ovšem i přes naše opakované žádosti do-
sud neukázal. Nad celým materiálem se vznáší mnoho pochybností - spous-
ta zásadních věcí je opomenuta a nejsme si jisti ani kvalitou vstupních dat. 
Myslíme si také, že město by vypracování takto zásadního dokumentu, na 
jehož základě rozhodujeme o stavbě nové školy, mělo svěřit odborníkům – 
demografům, jako to ostatně dělá mnoho obcí v okolí.

Připomínáme, že v dalších 5-8 letech se má do Berouna přistěhovat kvůli 
developerské výstavbě 5 500 nových obyvatel. Již dnes jsou berounské ZŠ 
téměř plně obsazeny a příliv nových obyvatel, z nichž většina budou mladí 
lidé s malými dětmi, tlak na jejich kapacitu ještě zvýší. Z dat, která máme 
k dispozici, navíc vyplývá, že situaci nezachrání ani plán berounské radnice 
zavést úplnou stopku pro přijímání dětí z okolních obcí.

Na zastupitelstvu jsme apelovali na koalici, aby se problémem začala in-
tenzivně zabývat, a navrhli jsme vyčlenění 500 tisíc Kč z rozpočtu na variant-
ní studii umístění nové školy. Stavba nové školy totiž trvá průměrně 6 – 8 let, 
takže s přípravami je potřeba začít okamžitě. Koalice spolu se zastupitelkou 
za Lidé pro Beroun však hlasovala proti.

Vyzýváme proto pana místostarostu Tomča, aby materiál výhledu počtu 
žáků v berounských školách zveřejnil na webu města, aby jeho závěry mohla 
posoudit celá berounská veřejnost.

Barbora Skálová, Beroun sobě

Vážení občané,
v březnu 2023 jsem Vás ve svém příspěvku informovala o výsadbě keřů 

v parku Na Paloučku. Ve svém textu jsem poukázala na žalostný stav vysa-
zených keřů, na jejichž vysazení sdružení Berounská zeleň obdržela grant 
ve výši 50.000,– Kč. Poukázala jsem na špatnou povýsadbovou péči. Ovšem 
místo dialogu jsem se od příznivců sdružení Berounská zeleň dočkala řady  
nenávistných reakcí. Nevím, jestli se takto příznivci Berounské zeleně chovají 
běžně, ale míra agrese mě do značné míry překvapila.

Nicméně dnes již víme výsledek z provedeného interního auditu systému 
poskytování dotací z rozpočtu města na veřejnou zeleň v roce 2021. Z výsled-
ků vyplývá, že v roce 2021 byla při kontrole zajištěna péče o vysazenou zeleň 
u 4 subjektů, pouze v případě subjektu Berounská zeleň byly uvedeny pro-
blémy s udržením rostlin v létě, i v případě náhradní výsadby na podzim. Při 
předkládání vyúčtování u subjektu Berounská zeleň byly zjištěny neúplné 
doklady, které byly po několika urgencích napraveny.

Názory zastupitelů
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ešný žabí princ od řezbáře 
Jana Viktory se ukrýval 

ve velikonočním betlému na 
Husově náměstí. Správně 
odpovědělo 57 soutěží-
cích, ale vítěz může být 
jen jeden.

Novým majitelem 
žabáka je Adam Goj, 
jehož jméno vylosovala 
starostka Soňa Chalupo-
vá na úvod velikonočního 
jarmarku na náměstí Joachima 
Barranda. Své výrobky zde nabí-
zelo 11 neziskových organizací, 

F
Tajemnou postavičkou je žabák

jejichž zástupci zároveň na pódiu 
představili účastníkům jarmarku 
poskytované služby. Příjemným 

zpestřením byla vystoupení 
našich nejmenších z beroun-
ských mateřských škol. Jed-

nomu z účinkujících udě-
lal radost místostarosta 
Michal Mišina, když mu 

daroval vlastnoručně plete-
nou pomlázku z osmi vrbo-
vých proutků. Celý středeční 

program vyvrcholil v 17:00, kdy 
návštěvníkům k dobré pohodě za-
hrála kapela Musica Vagantium. n

n Starostka Soňa Chalupová s místostarosty Michalem Mišinou a Dušanem 
Tomčem společně s řezbářem Janem Viktorou zahájili velikonoční program.

Oddělení pro děti v novém
týdnu od 13. do 21. března pro-
běhla v Městské knihovně Be-

roun revitalizace oddělení pro děti. 
Byla to dřina, ale rozhodně stála za 
to. A co se vlastně všechno změnilo? 
Nová výmalba, pódium, nábytek 
a dekorace jistě potěší nejen všechny 
děti, ale i dospěláky. Nasedněte do 
naší vzducholodi a nechte se přenést 
do dobrodružného světa plného mo-
tivů z verneovek.

Městská knihovna Beroun n

V

Není možné, aby kdokoliv obdržel fi nanční prostředky a faktury dokládal 
až po několika urgencích. Toto jednání není určitě známkou dobrého hospo-
dáře, protože účetní doklady musí být v pořádku a dokládat se musí včas.

Dále někteří příznivci Berounské zeleně odůvodňují svou špatnou pový-
sadbovou péči slovy, že bylo horko a tudíž za tento stav keřů nikdo nemůže. 
Je mi líto, ale toto není adekvátní argument, protože horko bylo po celém 
Berouně a ostatní keře přesto existují stále. Rozhodně nesouhlasím, že jen 
na jednom místě, které bylo hrazeno z grantu bylo největší horko a na jiných 
místech dle slov Berounské zeleně byla asi zima.

Bylo by hezké, kdybych se od příznivců Berounské zeleně a Lepšího Be-
rouna dočkala omluvy za nepatřičný agresivní hon na mou osobu.

Připomínám, že jako zastupitelka mám povinnost upozornit na plýtvání 
fi nančními prostředky města. Proto budu i nadále poukazovat na špatné fi -
nancování z pokladny města Beroun.

Více informací najdete na našem Facebooku. Děkujeme za podporu.
Zuzana Machová, Lidé pro Beroun



8www.mesto-beroun.cz

Jubilea
n Dne 3. května oslaví 90. narozeniny 
pan Stanislav Blín z Berouna - Závodí. 
Do dalších let hlavně zdraví a pohodu 
za celou rodinu přeje dcera Hana.
n Dne 11.  5. oslaví 85. narozeniny 
paní Jasna Fetterová. Přejeme hodně 
zdraví a štěstí.
n Paní Alena Pospíšilová oslaví 18. květ-
na 70. narozeniny. Vše nejlepší do 
dalších let přejí synové.
n Přejeme hodně štěstí, zdraví a po-
hody paní Věře 
Hlávkové, která 
slaví 21.  5. své 
85. narozeniny. 
Syn Vláďa s rodi-
nou a dcera Věra 
s rodinou.
n Paní Květa Kaslová bude dne 22. 5. 
slavit svůj velký den. Právě v  tento 
den se dožívá 85 let. Přejeme hodně 
štěstí, zdraví a pohody do dalších let.
n Dne 23. 5. oslaví již 93. narozeni-
ny paní Jaroslava Dubnová. Přejeme 
především hodně zdraví.
n Další květnovou oslavenkyní je paní 
Božena Kebrlová, která 24. 5. oslaví 
92. narozeniny. 

Ke všem gratulantům se přidávají 
představitelé města Beroun, redakce 
Radničního listu a také Klub důchod-
ců Beroun.
Pozn.: Zveřejnění blahopřání je pro vás 
zdarma. Stačí kontaktovat Radniční 
list vždy nejpozději do 12. předchozího 
měsíce na e-mail kttm@muberoun.cz 
případně blahopřání odevzdat v poda-
telně radnice.

ěsto Beroun zve veřejnost na pietní akt věnovaný Dni vítězství. Akt 
se uskuteční v den státního svátku 8. května od 10:00 u pomníku 

obětem 2. světové války (naproti České poště). Přijďte si společně s před-
staviteli města a dalších zástupců berounské společnosti připomenout 
tento významný den. n

rámci projektu Místní akční 
plán rozvoje vzdělávání ORP 

Beroun  III. probíhají v  současné 
době setkání členů pracovních 
skupin a dalších spolupracujících 
subjektů, na kterých jsou disku-
továny a připravovány dokumenty 
související s  aktualizací celkové 
strategie MAP - SWOT-3 analýza 
vzdělávání, aktualizace vize, pri-
orit a  cílů řešených v  území SO 
ORP Beroun, příprava implemen-
tačních aktivit pro další období.

Realizační tým MAP připravu-
je aktualizaci investičních priorit, 
které jsou vedeny v  přílohách 
Strategického rámce MAP, což je 
nezbytnou podmínkou získání 
finančních prostředků z  evrop-
ských fondů v  aktuálním pro-
gramovém období 2021-2027. 
Zmíněné dokumenty budou před-
mětem jednání Řídicího výboru 
MAP v červnu letošního roku.

Co je nového
v MAP III.?

V

M

Zveme veřejnost na pietní akt, 
připomeneme si Den vítězství

Recitační přehlídka MŠ
V posledním březnovém týdnu 

se jako již v  minulých letech se-
tkaly děti z 10 mateřských školek 
Berounska v  Městské knihovně 
Beroun, která v  rámci platformy 
MAP pořádala Recitační přehlíd-

Vzpomínka
n Dne 11. květ-
na tomu bude 
rok, co nás ve 
věku 79 let 
opustila paní 
Jana Perglová, 
rozená Brindle-
rová. Stále nám velmi chybí. Vzpo-
míná manžel Václav a rodina.

n 1.  5. MUDr. Hentsh František, 
Zdice, Palackého nám. 21, tel.: 
608 020 878
n 6. – 7. 5. MUDr. Humlová Adéla, 
Žebrák, A. Pacovského 277, tel.: 
311 533 447
n 8. 5. MUDr. Hentsch František, 
Zdice, Palackého nám. 21, tel.: 
608 020 878
n 13. – 14. 5. MUDr. Hanačková 
Anita, Komárov, Buzulucká 480, 
tel.: 734 583 076
n 20. – 21. 5. MUDr. Kaiser Zde-
něk, Hořovice, K Nemocnici 1106, 
tel.: 311 559 812
n 27.  – 28.  5. MUDr. Joukl Jan, 
Králův Dvůr, Průmyslová 614, tel.: 
728 349 403
Pohotovost vždy od 8:00 - 12:00

Zubní pohotovost

Blokové čištění ulic
n 2.  května: Svatojánská, Školní 
náměstí, Škroupova, Karlova

n 3. května: Slavašovská, Vojano-
va, Máchova, Kaplířova, Šípková, 
U Pískovny, Pod Veselou

n 9. května: Na Veselou, Jirásko-
va, Pod Šibencem, Na Šibenci

n 10. května: Komenského, Svato-
pluka Čecha, Karolíny Světlé, Bože-
ny Němcové, Smetanova, Dvořáko-
va, Úzká, Mánesova

n 16.  května: Fibichova, Myslbe-
kova, Ing. Proška, Merhautova, 
Hostímská (část od Fibichovy ul.)

n 17. května: Na Cibulce, Větrná, 
Lipová, Javorová, Akátová, Suchá 
Luka

n 23. května: Na Hůrce, Pod Hůr-
kou, Náhorní, Mošnova, Mařákova, 
U Dobré vody

n 24.  května: Duslova, Cihlářská, 
Arnoltova, Hlavní, U Kapličky, Ke Ko-
sovu, Průchozí, Souběžná

n 30.  května: Josefa Hory, Vla-
dislava Vančury, Za Viničnou, 
K  Dědu, K  Zahrádkám, Slunečná, 
Pod Dědem

n 31. května: Viničná, Heroutova, 
Zahořanská, Na Homolce

n V Městské knihovně recitovali malí předškoláci.

ku pro mateřské školy na téma 
„řemesla a  povolání“. Po milém 
přivítání v  dětském oddělení 
knihovny se děti vystřídaly v reci-
taci, ať již jednotlivě či ve skupin-
kách. Všechny předvedly výborné 
výkony! 

Za odměnu získaly malý dá-
rek, diplom a  knížku pro školku 
a občerstvení. Na závěr jim dívky – 
studentky ze Střední pedagogické 
školy Beroun - zahrály pohádku 
podle Eduarda Petišky „O posled-
ní vlaštovce“. Pohádka měla u dětí 
velký úspěch. (map) n

Městská policie Beroun: Měření 
rychlosti letos začalo rekordem

letošním roce městská poli-
cie opět pokračuje v  měření 

rychlosti na vybraných úsecích, 
které schvaluje Policie ČR.

První měření se uskutečnilo 
v  březnu a  přineslo hned rekord 
v  počtu zjištěných přestupků, 
jednalo se celkem o  27 případů. 
Další měření se konalo o  měsíc 
později, kdy strážníci zjistili 22 
překročení rychlosti. V  jednom 
z případů jel mladý muž v BMW 
v ulici Hostímská dokonce 96 ki-
lometrovou rychlostí. Muži hrozí 
pokuta do výše 10 tisíc korun 
a zákaz činnosti až na jeden rok. 
Jak se ukázalo, řidičský průkaz 
přitom vlastní teprve prvním 
rokem. Dalším z  neukázněných 
řidičů byl teprve šestnáctiletý 
motorkář.

Opilý pár byl vykázán 
z aquaparku

Na žádost Policie ČR vyjížděla 
hlídka městské policie do aqua-

V parku, kde se do sebe pustili muž 
a  žena. Jak se na místě ukázalo, 
jednalo se o pár, který se začal už 
v šatnách hádat a  dělat pořádný 
rozruch. Oba se podrobili decho-
vé zkoušce, kdy muž nadýchal 
2,19 promile a žena dokonce 4,64 
promile. Oba byli z areálu vykázá-
ni, což nakonec za asistence stráž-
níků i udělali.

Kamerový systém
v akci

U následujícího případu stráž-
níci opět zasahovali na žádost 
státní policie. Ta totiž dostala hlá-
šení o napadení nožem v Tovární 
ulici, ke kterému mělo dojít mezi 
tříčlennou partou. Městská poli-
cie okamžitě začala po osobách 
pátrat. Ty se podařilo dohledat 
pomocí městského kamerového 
systému, na místo okamžitě vyje-
la hlídka a partu zadržela. Případ 
si následně převzala Policie ČR 
k dalšímu šetření. n
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DOTACE NA SPORTOVNÍ ČINNOST 2023
Návrh rozdělení dotací na sportovní činnost pro rok 2023

Název žadatele

Návrh SK na rozděle-
ní dotace

- zaokrouhlená částka
(k vyplacení)

nad 50 tis. Kč

TJ Lokomotiva Beroun, z.s. 896 100 Kč

SPORT EDEN BEROUN z.s. 686 700 Kč

HC Berounští medvědi z.s. 615 900 Kč

Český lev - Union Beroun, z.s. 462 300 Kč

Piranhas Beroun, z.s. 445 200 Kč

TC R.A.K., z.s. 441 800 Kč

Tělocvičná jednota Sokol Beroun pob. spolek 329 000 Kč

SK Kelti 2008, z.s. 301 800 Kč

SK Cembrit Beroun - Závodí, z.s. 229 900 Kč

Judo víc než sport, z.s. 195 400 Kč

Basketbalový klub Beroun, z.s. 151 000 Kč

LTC BEROUN, z.s. 142 900 Kč

Double Cookies, z.s. 85 000 Kč

TJ Kraso Beroun 82 700 Kč

IPPON KARATE KLUB SHOTAKAN BEROUN, z.s. 82 200 Kč

TRITON Beroun klub sportovních potápěčů, z.s. 75 300 Kč

do 50 tis. Kč

Aikido Ikeda Dojo Beroun, z.s. 48 300 Kč

Florbal Pro Beroun z.s. 45 400 Kč

Liehne Zdeněk 35 000 Kč

Klub biatlonu Beroun, p. s. 30 200 Kč

Elán Sport, z.s. 23 000 Kč

TKD Kelti Beroun 34 100 Kč

Nevelöš Tibor 30 000 Kč

Liehne Irena 15 000 Kč

Liehne Jan 15 000 Kč

Celkem 5 499 200 Kč

ZÁJMOVÉ DOTACE 1/2 ROKU 2023

Žadatel Akce
Přidělená výše 

dotace

Rodinné centrum 
Slunečnice, z.ú.

Cvičení nás baví, veselí 
jsme i zdraví

24 000,00 Kč

Nadační fond
Gaudeamus

31. ročník Dějepisné 
soutěže studentů
gymnázií České
a Slovenské republiky

2 500,00 Kč

Dům dětí a mládeže 
Beroun, příspěvková 
organizace

Celoroční aktivity ve spolu-
práci s městem Beroun

31 500,00 Kč

Science Café 0,00 Kč

Hrajeme si s Bububáky 0,00 Kč

Světýlkové bludiště 0,00 Kč

Čertovské odpoledne 0,00 Kč

City Event s.r.o. Street Food Festival 
Beroun

17 500,00 Kč

Český svaz bojovníků
za svobodu Oblastní 
výbor Beroun

Celoroční činnost OV ČSBS 
Beroun

5 000,00 Kč

Dominik Potěšil Koncert pro onkologii 29 400,00 Kč

Mgr. Eva Černá

Pořádání hudebních akcí 
v hospůdce U Krobiána, 
Karlštejnská 12, 266 01 
Beroun - Hostím

34 300,00 Kč

2. základní škola
a mateřská škola, 
Preislerova 1335

Zahradní slavnost 16 200,00 Kč

Pionýr, z.s. Zimní aktivity 0,00 Kč

Základní kynologická 
organizace Beroun 260 Výcvik a výchova psů 18 000,00 Kč

Kynologická únie České 
republiky, z.s.

International cacip dog 
show VCHSA schampionsip 
of czech republic - Beroun

6 000,00 Kč

Farní sbor
Českobratrské církve 
evangelické v Berouně

Mladí přírodovědci 9 000,00 Kč

Spolusvět z.s. Tvořivé odpoledne 8 000,00 Kč

Ing. Hana Marešová Letní kulturní akce
před Barrande

49 900,00 Kč

Jitka Pekárková Restaurant Day Beroun 7 000,00 Kč

Zdeněk Ledvina Výstava fotografií, hudební 
vystoupení

5 175,00 Kč

Celkem: 263 475,00 Kč

VÝZNAMNÉ SPORTOVNÍ AKCE 2023
Žadatel Akce/projekt Návrh OŠVA

Český lev - Union 
Beroun z.s.

4. ročník Memoriálu 
Karla Abraháma

12 000 Kč

Český lev - Union 
Beroun z.s. Budweis Cup 7 500 Kč

Klub biatlonu
Beroun, p.s.

Regionální závod
v letním biatlonu

12 000 Kč

Klub biatlonu
Beroun, p.s.

Zimní soustředění 
Eduard 2023

10 000 Kč

Running Monkey, s.r.o. běžecký závod Run 
BEROUNKA Run

11 000 Kč

LTC Beroun, z.s. 27.ročník Sportovní 
olympiády

5 000 Kč

Miroslav Křesťan
VIII. ročník RETRO CUP 
2023 hokejový turnaj 
legend

21 800 Kč

TAJV, z.s. Sportovní den mládeže
s TAJV v Berouně

7 000 Kč

Buzz production s.r.o. Berounská 10 14 000 Kč

SK Kelti 2008, z.s. Hokejbal pro školy 2023 20 000 Kč

Michal Kopecký Reprezentace města
v paddelboardingu

4 000 Kč

Sport team Plzeň, z.s. Czech Ladies Open 2023 40 000 Kč

VODMAR Beroun, z.s. Vodácký maraton na 
Berounce - 46. ročník

45 000 Kč

Tibor Nevelöš Windsurfing iQFOiL ME
a MS + příprava

14 000 Kč

Adam Nevelöš Olympijská příprava 
windsurfingu iQFOiL

11 000 Kč

Ladislav Drda XIII. ročník TENISOVÝ 
HOKEJKA CUP

12 000 Kč

Tomáš Vintr GRANDPRIX
BEROUN - SESSION

45 000 Kč

Kolo pro život, z.s. Bikemaraton Beroun 120 000 Kč

Celkem 411 300 Kč
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Kulturní a společenský kalendář    5/2023
1. Street Food Festival Beroun Přijďte ochutnat moderní i nemoderní gastronomii. Mix chutí světových 

kuchyní ale i české, dorazí také food trucky.PO 10:00 Husovo náměstí

3.

Mše - 30 let Charity Beroun Mše konaná k výročí 30 let od založení Charity Beroun, celebruje arcibis-
kup Jan Graubner.ST 15:00 Kostel sv. Jakuba

Modrolit; Ohaři & Vráťa Vyskočil 100. klubový večer Modrýho Berouna.
ST 19:00 Pivovar Berounský medvěd

4. Slam poetry exhibice Slam poetry je performativní žánr přednesu autorské poezie. Žádné kostý-
my. Ani rekvizity. Vlastní text nebo improvizace.ČT 19:00 Jiná káva

6.

Geologická exkurze - Koněprusy Sběr zkamenělin s  odborníkem z  muzea. Více informací podá Muzeum 
Českého krasu, které akci pořádá.SO 10:30 Koněprusy

Klub hráčů Rádi hrajete deskovky? Vezměte rodinu či partu a přijďte k nám!
SO 13:00 Městská knihovna

8. Čekání na berounskou tramvaj Retro happening v kostýmech inspirovaný pohlednicí z  r. 1904. Více na 
str. 18.PO 14:00 Muzeum Českého krasu

9. Marek Boula: Světla, stíny, siluety Nosným tématem této výstavy bude využití protisvětla. Výstavu můžete 
zhlédnout do 27. května. Více na str. 17.ÚT 17:00 Holandský dům

10. Člověk jako součást přírody Přednáška ochranářky a ekoložky Kateřiny Nepustilové v rámci celoroční-
ho cyklu Za minutu dvanáct.ST 18:00 Městská knihovna

10.
- 12.

Chovatelská přehlídka trofejí spárkaté zvěře Zveme vás na chovatelskou přehlídku, kterou společně s místními mysli-
veckými spolky spolupořádá město Beroun.ST - PÁ 10:00 KD Chyňava

11.

ZUŠ V. Talicha - vystoupení tanečního oboru Přijďte se osobně podívat, co se žáci tanečního oboru již naučili.
ČT 18:00 KD Plzeňka

Letem světem s ptačím zpěvem Povídání fotografa Petra Mrázka o jeho ptačích fotografiích.
ČT 18:00 Městská knihovna

12. Ex Post křtí nové album u Krobiána Ex Post Jaroslava Bartáka již tradičně křtí nové album opět v hospůdce 
u Krobiána.PÁ 20:00 Beroun - Hostim

12.
- 14.

Víkend u Kamencového jezera Pojeď si užít skvělé dobrodružství s DDM Beroun. Přihlášení a další infor-
mace na petra.zavadilova@seznam.cz.PÁ - NE Kamencové jezero

13.

Berounský koláč Přehlídka folklórních souborů a soutěž o nejlepší koláč. Více na str. 16.
SO 9:00 Nám. Joachima Barranda

Kuličkiáda U budovy DDM Beroun se můžete zapojit do kuličkiády, čeká vás spousta 
legrace a odměny.SO 14:00 DDM Beroun

13.
- 14.

Jarní hrnčířské a řemeslné trhy Celkem 200 vystavovatelů ze všech koutů České republiky přivezou do 
města své výrobky. Více se na str. 14.SO - NE 8:00 centrum Berouna

Trhy v geoparku Trhy s originálními rukodělnými produkty v geoparku Barrandien.
SO - NE 9:00 Muzeum Českého krasu

14. Berounská paleta Na náměstí Joachima Barranda budou vystavovat i  vystupovat místní 
amatérští umělci. Více na str. 16.NE Nám. Joachima Barranda

15. Sax & Crime Nenechte si ujít další zajímavý koncert v Kotelně.
PO 20:00 Kotelna KD Plzeňka

16.

Jungmannka hledá slavíčka Pěvecká soutěž žáků Jungmannovy základní školy Beroun.
ÚT 16:00 KD Plzeňka

Jak neztratit nadšení Klub zdraví Beroun chystá další zajímavou přednášku, vstup volný.
ÚT 18:00 Klubová scéna KD Plzeňka

17.

Jak nastavovat dětem hranice Přednáška nejen pro rodiče dětí navštěvující Montessori pracovny, ale i pro 
širokou veřejnost. Více na webových stránkách DDM Beroun.ST 17:30 DDM Beroun

Setkání pečujících o seniory Pravidelné setkání, které pořádá Dementia I.O.V.
ST 18:00 Městská knihovna

Čtenářský klub Čtete rádi? A rádi si o knížkách povídáte? Nemáte s kým sdílet čtenářské 
zážitky? Pak je čtenářský klub právě pro vás!ST 18:00 Městská knihovna

19.

Akustická noc Jarní nadšení si přijďte užít, nebo o  něm zahrát, povyprávět, zazpívat. 
Pořádá www.trybeat.cz.PÁ 18:00 Jiná káva

Muzejní noc Zábavné a poučné putování za regionálními pověstmi.
PÁ 18:00 Muzeum Českého krasu

Tarzan v Berouně Zveme vás na akustický zážitek v podání skupiny Tarzan. Vstupenky lze 
nakoupit v předprodeji v síti www.smsticket.cz.PÁ 19:30 Life Design Studio
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n Výstavy n Hudba, tanec n Přednášky n Muzea, knihovna n Ostatní akce

Pokračující výstavy: Výstava Děrovaného salonu (Muzeum berounské keramiky), Talent 2023 (Městská galerie Beroun), Sieluni Tarina: Příběh 
mojí duše (Městská knihovna Beroun), Pac & Pussy - Albrecht Smuten (Městská knihovna Beroun), Scrapbooking: papírová přáníčka a záložky (Městská 
knihovna Beroun – pobočka sídlliště).

datum začátek název čas popis

Městské kino Beroun
Vzhledem ke koordinaci uzávěrek filmových vydavatelů a Radničního listu není pokaždé možné vytisknout program ve finální verzi.
Prosíme proto návštěvníky, aby si aktuálnost programu vždy ověřili na webových stránkách kina www.kinoberoun.cz. Děkujeme za pochopení.

20.

FantastiCon Festival pro všechny fanoušky fantastiky.
SO 10:00 Městská knihovna

Divadlo Čučka: Škvoráci Nová hra Divadla Čučka o lásce síly pavoučího vlákna, pro děti a dospělé 
od sedmi let v hospůdce u Krobiána.SO 17:00 Beroun - Hostim

21. Pohádková Městská hora Přijďte si se svými dětmi užít skvělé odpoledne. Cena 100 Kč/dítě. Start 
u medvědária. Více na www.rcslunecnice.cz.NE 14:00 Městská hora

21.
- 22.

Muzikál I like Zima SZUŠ Dr. Lidinské zve veřejnost na dvě muzikálová představení. Hostem 
bude oba dva dny Lukáš Pavlásek.NE+PO 18:00 KD Plzeňka

22. JNR ROBINSON & B’r’and of Gospel Gospel and Soul from London.
PO 20:00 Kotelna KD Plzeňka

25. Literární večer Stranou s Biancou Bellovou Beseda se spisovatelkou Biancou Bellovou.
ČT 18:00 Městská knihovna

26.

Sejf – Klub pro mládež v knihovně Chceš si popovídat o knihách, filmech, seriálech nebo hrách? Přijď s námi 
probrat téma, které tě zajímá.PÁ 15:00 Městská knihovna

Setkání pro blízké duševně nemocných Chcete si popovídat s někým, kdo je ve stejné situaci? Nabízíme bezpečný 
prostor pro sdílení vašich starostí i radostí.PÁ 17:00 Městská knihovna

28. Základní relaxační techniky Na workshopu si osvojíte několik základních cvičebních technik a postupů 
ke zvládání stresu a jeho negativních důsledků.NE 15:00 RC Slunečnice

30. Kurz první pomoci Základy první pomoci u kritických a život ohrožujících stavů dítěte. Více 
www.rcslunecnice.czÚT 18:00 RC Slunečnice

31.

Den s geologem Zážitková geologie - 20. výročí založení Geoparku Barrandien.
ST 9:00 Geopark Barrandien

Ivana Bachová – Aqua Azul Výstavu prací žáků vystřídá v  Městské galerii Beroun mladá výtvarnice 
Ivana Bachová. Výstava potrvá do 30. června.ST Městská galerie Beroun

Sebepoškozování Během přednášky získají účastníci nejen nezbytné teoretické znalosti k to-
muto citlivému tématu. Více www.rcslunecnice.czST 18:00 RC Slunečnice

Kvě-
ten

Bar U Madly 5. 5. Dj Zdeněk Vranovský, 6. 5. Dj Arny, 12. 5. Dj Michal Vinický, 13. 5. Dj 
Arny, 19. 5. Dj Zdeněk Vranovský, 20. 5. Dj Sunny, 26. 5. Dj Doktor Buben, 
27. 5. Dj ArnyPÁ+SO 20:00

1. PO
17:30 Krásná katastrofa USA 105 Abby věří, že si dokázala vybudovat dostatečnou vzdálenost mezi sebou a svou temnou 

minulostí, ale když se svou nejlepší kamarádkou dorazí na univerzitu, začnou se dít věci.

20:00 Sisu FIN 91 Na sklonku druhé světové války najde osamělý prospektor v divočině Laponska na seve-
ru Finska bohatou zlatou žílu.

2. ÚT
17:30 Dungeons and Dragons:

Čest zlodějů USA 134 Potulný zpěvák neboli bard Edgin, se živí tím, že se svou partou zlodějíčků pomáhá 
měnit majitele vzácných artefaktů.

20:00 Falcon Lake KAN 100 Stydlivý třináctiletý Bastien přijíždí s  rodiči na letní dovolenou k  jezeru Falcon Lake. 
V krajině potká o tři roky starší dívku Chloé.

3. ST
17:30 Buď chlap! ČR 96 Pavlovi sice táhne na čtyřicet, ale stále bydlí s mámou a chybí mu odvaha dělat v životě 

to, co by ho skutečně naplňovalo.

20:00 Sázka na zlato USA 137 Největší nikdy neodvyprávěný příběh o  hudbě! Co mají společného Donna Summer, 
Cher, The Village People a Bill Withers s rockovou skupinou Kiss?

4. ČT 18:30 Strážci galaxie: Volume 3 USA 150 Oblíbená parta vesmírných ztroskotanců se zabydluje na Kdovíkde. Jejich spokojený 
život však brzy naruší ozvěny Rocketovy bouřlivé minulosti.

5. PÁ
17:30 Super Mario Bros. ve filmu USA/

JAP 92 Instalatér Mario se vydává do podzemního labyrintu společně s jeho bratrem Luigim, 
aby zachránili zajatou princeznu Peach.

20:00 Strážci galaxie: Volume 3 USA 150 Viz 4. 5.

6. SO
15:00 Myška a medvěd na cestách FR 79 Kdo by neznal upovídanou myšku Celestinu a  jejího největšího kamaráda medvěda 

Ernesta. Tato nerozlučná dvojka se vrací v novém veselém i napínavém dobrodružství.
17:30 Strážci galaxie: Volume 3 USA 150 Viz 4. 5.
20:15 Sisu FIN 91 Viz 1. 5.
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7. NE
15:00 Super Mario Bros. ve filmu USA/JAP 92 Viz 5. 5.
18:30 Buď chlap! ČR 96 Viz 3. 5.

8. PO

15:00 Život kotěte FR 83 Desetiletá Clémence a Vrnilka, její mourovaté koťátko, odjíždějí z Paříže na prázdniny 
do Vogéz.

17:30 Dungeons and Dragons:
Čest zlodějů USA 134 Viz 2. 5.

20:00 Strážci galaxie: Volume 3 USA 150 Viz 4. 5.

9. ÚT
17:30 Krásná katastrofa USA 105 Viz 1. 5.

20:00 Bombastický Johan NOR 93 Výbušná komedie o životě Johana, maloměstského samotáře s citem pro dynamit, který 
se dostává do neustálého konfliktu s venkovskou komunitou.

10. ST
17:30 Renfield USA 97 Příběh Renfielda, Drákulova věčně oddaného a neustále ponižovaného služebníka.

20:00 John Wick: Kapitola 4 USA 169 John Wick (Keanu Reeves) odhalí cestu, jak porazit Nejvyšší radu. Než se mu však poda-
ří získat svobodu, musí čelit novému nepříteli.

11. ČT 18:30 Život pro samouky ČR 90 Hlavní postava Klára umí být ve čtyřiceti pořád stejně nejistá a zmatená jako v osmnác-
ti, jenom už to nevypadá tak roztomile.

12. PÁ
17:30 Strážci galaxie: Volume 3 USA 150 Viz 4. 5.
20:15 Buď chlap! ČR 96 Viz 3. 5.

13. SO
15:00 Život kotěte FR 83 Viz 8. 5.
17:30 Život pro samouky ČR 90 Viz 11. 5.
20:00 Strážci galaxie: Volume 3 USA 150 Viz 4. 5.

14. NE
15:00 Super Mario Bros. ve filmu USA/JAP 92 Viz 5. 5.
18:30 Sisu FIN 91 Viz 1. 5.

15. PO
17:30 Krásná katastrofa USA 105 Viz 1. 5.
20:00 Život pro samouky ČR 90 Viz 11. 5.

16. ÚT 17:30 John Wick: Kapitola 4 USA 169 Viz 10. 5.

17. ST
17:30 Buď chlap! ČR 96 Viz 3. 5.

20:00 Noc 12 FR 115 Každý policejní vyšetřovatel se dříve či později setká s případem, který zůstává nevyře-
šený a který jej pronásleduje.

18. ČT
15:30 Kocour v botách:

Poslední přání USA 101 Kocour v botách zjišťuje, že jeho vášeň pro dobrodružství si vybrala svou daň: už přišel 
o osm ze svých devíti životů.

18:30 Rychle a zběsile 10 USA 129 V pátém díle Dominic Toretto elegantně sejmul mocného brazilského narkobarona. Nikdo 
z nich neměl tušení, že svědkem celé události byl zločincův syn Dante.

19. PÁ
17:30 Život pro samouky ČR 90 Viz 11. 5.
20:00 Rychle a zběsile 10 USA 129 Viz 18. 5.

20. SO
15:00 Super Mario Bros. ve filmu USA/JAP 92 viz 5. 5.
17:30 Rychle a zběsile 10 USA 129 Viz 18. 5.
20:00 Strážci galaxie: Volume 3 USA 150 Viz 4. 5.

21. NE
15:00 Myška Pattie:

Na vlnách dobrodružství FR 95 Rozzlobit některého z bohů ve starověkém Řecku rozhodně není dobrý nápad. A Jason 
právě pořádně naštval samotného boha moří Poseidona.

18:30 Život pro samouky ČR 90 Viz 11. 5.

22. PO
17:30 Strážci galaxie: Volume 3 USA 150 Viz 4. 5.
20:15 John Wick: Kapitola 4 USA 169 Viz 10. 5.

23. ÚT
17:30 Znovu se zamilovat USA 102 V romantické komedii Znovu se zamilovat se Mira Rayová vyrovnává se ztrátou svého 

snoubence a posílá několik romantických zpráv na jeho staré mobilní číslo.

20:00 Mladí milenci FR 112 Shauně, svobodné a nezávislé ženě, je 70 let a svůj milostný život už dávno uzavřela. 
Ovšem teď najednou čelí znepokojivé přítomnosti Pierra.

24. ST
17:30 Rychle a zběsile 10 USA 129 Viz 18. 5.
20:00 Sisu FIN 91 Viz 1. 5.

25. ČT
15:30 Buď chlap! ČR 96 Viz 3. 5.

18:30 Muž, který stál v cestě ČR/UK
/LIT 120 Strhující příběh lékaře a politika Františka Kriegla zachycuje dramatické události 21. srp-

na 1968, kdy byl v noci společně s čelními představiteli KSČ zatčen a unesen do Moskvy.

26. PÁ
17:30 Malá mořská víla USA 134 Oblíbený příběh Ariel, zvídavé mladé mořské víly. Ariel touží poznat svět na souši, a tak 

vyplouvá na hladinu.
20:00 Cool Girl ČR 93 Tři mladé hrdinky, tři velké sny a jedna soutěž, která může všechny tyhle sny splnit.

27. SO
15:00 Malá mořská víla USA 134 Viz 26. 5.
17:30 Cool Girl ČR 93 Viz 26. 5.
20:00 Rychle a zběsile 10 USA 129 Viz 18. 5.

28. NE
15:00 Super Mario Bros. ve filmu USA/JAP 92 Viz 5. 5.
18:30 John Wick: Kapitola 4 USA 169 Viz 10. 5.

29. PO
17:30 Malá mořská víla USA 134 Viz 26. 5.
20:00 Cool Girl ČR 93 Viz 26. 5.

31. ST
17:30 Znovu se zamilovat USA 102 Viz 23. 5.

20:00 Saint Seiya:
Rytíři zvěrokluhu - Počátek JAP 120 Seiya, svéhlavý pouliční teenager, tráví čas boji o peníze, zatímco pátrá po své unesené 

sestře.
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ástečné satisfakce se Vác-
lavu Talichovi dostalo až 

28. května 1957, kdy byl jmeno-
ván národním umělcem. Také 
Městský národní výbor v Be-
rouně se rozhodl dirigentovi 
vyjádřit náležitou úctu, když 
byla 27. června 1957 část údolí 
Brdatka od vodojemu k tehdejší 
restauraci v Brdatkách přejme-
nována na Talichovo údolí.

Dirigentovo jméno však ne-
bylo ani nadále v politických 
kruzích příliš žádoucí. Přesto 
vznikl s mnoha překážkami v le-
tech 1958 – 1960 unikátní doku-
mentární fi lm „Hudbou životem“ 
o osudu a díle Václava Talicha. 
Autor snímku Ivo Křižan po abso-
lutoriu na berounském gymnáziu 
v roce 1953 vystudoval kameru 
na pražské FAMU a poté působil 
jako kameraman Československé 
televize. Šlo o ryze renesančního 
umělce, což dokládá i fakt, že byl 
nejen autorem námětu, scénáře 
a průvodního textu, ale celý do-
kumentární fi lm i režíroval a sám 
natočil. Tento archivní snímek 
obsahuje cenný záznam Václava 
Talicha na sklonku života v jeho 
berounské vile s jeho ženou, kla-
vírní virtuoskou slovinského pů-
vodu Vidou Talichovou (roz. Pre-
lesnik), dcerou Vítou Dejmalovou, 
vnoučaty a přáteli, ale i unikátní 
snímky Berouna a Talichovy vily 
z 60. let. Hudební podklad v režii 
ředitele Symfonického orchestru 
hlavního města Prahy FOK Ladi-
slava Šípa je tvořen autentickými 
nahrávkami České fi lharmonie 
pod Talichovým vedením. Film vy-
robil v roce 1960 místní Národní 
výbor v Berouně za předsednictví 
Stanislava Novotného a jeho pre-
miéra se konala 17. června 1960 
ve zcela vyprodaném Kulturním 
domě Plzeňka za účasti Václava 
Talicha. Komponovaný večer do-
plnilo vystoupení hořovického 
Slavíkova kvarteta a večer zahájil 
proslov berounského hudebního 
skladatele Jana Schneeweise.

Slibně se rozvíjející kariéru 
Iva Křižana ukončil bohužel vpád 
sovětských vojsk a emigrace do 
Západního Německa v roce 1969. 
Křižan se věnoval práci kame-
ramana i v Německu a až do své 
smrti v roce 2018 žil v Grünwaldu 
na předměstí Mnichova, kde se 
proslavil jako výtvarník a sochař. 
Mnoho jeho bronzových soch 
s hudební tématikou je umístě-

no ve veřejném prostoru v Grün-
waldu a okolí. Filmový pás s do-
kumentem si však vzal bohužel 
s sebou. Druhého veřejného pro-
mítání se tak snímek dočkal až 
po pádu komunistického režimu 
v roce 1994, kdy jej autor ochotně 
zapůjčil pro potřeby besedy o Vác-
lavu Talichovi, která se konala 
jako doprovodná akce hudebního 
festivalu Talichův Beroun. Poté si 
jej opět odvezl do Německa, a tak 
dokument upadl v zapomnění.

V současnosti se podařilo 
díky spolupráci Talichova Be-
rounska s dirigentovým vnukem 
Michalem Dejmalem digitali-
zovat alespoň kopii původního 
snímku a 30. května proběhne 
její obnovená premiéra – his-
toricky třetí promítání fi lmu 
v Městském kině Beroun. Téhož 
večera bude pokřtěna také vý-
pravná, dlouho očekávaná kniha 
mapující 40 let hudebního fes-
tivalu Talichův Beroun, s jejímiž 
úryvky se pravidelně setkáváte 
na stránkách Radničního listu. 
Vstupné na tuto zajímavou akci 
je zdarma. Z důvodu omezené 
kapacity Městského kina bude 
možné vyzvednout si vstupenky 
předem od 15. května v Měst-
ském kině Beroun.

Karolina Froňková n

Č

Rok Václava Talicha

Cesta Václava Talicha - 4. díl

Generální 
partner: 

Dlouholetý partner: 

MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ FESTIVAL

BEROUN
Talichův 

30. 5. 2023

www.talichuvberoun.com

PIETNÍ AKT
16:30   Městský hřbitov Beroun,  

hrob V. Talicha

Vystoupí: Prof. Jiří Hlaváč,   
Pěvecký sbor Bonbon

HUDBOU ŽIVOTEM
18:00  Městské kino Beroun

Obnovená premiéra dokumentu  
Ivo Křižana

Křest knihy  
Talichův Beroun – 40 let festivalu

n Ivo Křižan a Václav Talich při natáčení dokumentu Hudbou životem.
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ůžete se těšit na tvorbu malé 
rodinné firmy - Karel Kříž 

a  synové - umělecké zpracování 
dřeva s  názvem - Stromy a život. 
Další umělecký zpracovatel dřeva 
nabídne designové lampy, objek-
ty, sochy. Úžasný je umělecký řez-
bář z  Vrchlabí - Milan Brothánek 
a  řada dalších. Přijďte se na trhy 
přesvědčit osobně.

Výběr řemesel
je opravdu velký

Samozřejmě ale nebudou 
chybět další umělecká, převážně 
užitá řemesla. Svůj um vám před-
staví na 200 řemeslníků z domova 
i hosté ze zahraničí.

Skláři představí současné, 
umělecké i  historické sklo, vitrá-
že, recyklo sklo, skleněný šperk, 
fusing, designové lampy. Kováři, 
dráteníci přivezou smaltované ná-
dobí našich babiček. Brašnáři na-
bídnou ručně zdobená hovězí kůže 
opasky, taštičky, pouzdra. Chybět 
nebudou textilní techniky, šití, pa-
chwork, klobouky které sedí, au-
torské tašky z voskovaného plátna 
a  kůže, tkaní, barvení, linorytové 
tisky na lokálně šité lněné povlaky, 
polštáře, taštičky, látkové ubrusy, 
utěrky, dekorace, přírodně barve-
ná ručně předená vlna na pletení, 
ruční i strojové výšivky kroje, háč-
kování, drhání. Košíkáři vystaví 
své barevné pletené košíky pedig. 
A co nás čeká dále? Ruční výroba 
mýdel a  přírodní kosmetiky výro-
ba hudebních nástrojů. Výrobky 

z  paroží, kostí, cínové figurky, 
ruční zpracování kamene - šperky 
bytové doplňky. Svíčky, včelí pro-
dukty mýdla medovina. Nejvíce 
zastoupena bude ale, jako vždy, 
keramika a porcelán!

Hudební vystoupení 
zpestří trhy

V  průběhu trhů mezi stánky 
a  ve vinařském koutku vystou-
pí několik hudebních souborů. 
V sobotu 13. května to budou na-
příklad Muzika Špalíček Praha, 
písně jižních a  západních Čech, 
taneční soubor Matenik a  rock 
popová kapela Napořád. V neděli 
14. května pak přijde na řadu ro-
ots, country, blues v  podání The 
Band of Jakeys.

Zkrátka nepřijdou
ani gurmáni

Stánky s občerstvením budou 
opět v  plném rozsahu. Před re-
staurací U Aleny tradičně připra-
ví grilované selátko a  klobásky. 
Přímo na trzích se již ale můžete 
těšit na staročeskou kuchyni, 
grill rooster hot dog, vynikající 
grilované ryby, domácí brambo-
ráky, hranolky s trhaným masem, 
domácí slovenské sýry, delikate-
sy. Stánek s  pivem kunratického 
Muflona, nemůže chybět ani pi-
vovar Dráteník. Karamel s  růz-
nými variacemi chutí sladkých, 
bylinkových, kořeněných pod 
názvem Českokrumlovský kara-

mel od Vaška. Tradiční francouz-
ská kuchyně zase zavoní paellou 
s mořskými plody, mexické tortil-
ly plněné čerstvou zeleninou ma-
sem nebo sýry, indická kuchyně 
NAMASTAEY INDIA, či vegan bis-
tro HAPPY CAROT. Lahodná káva, 
dortík, trdelník a  koláčky, per-
níčky, zdravé sušenky, koláčky, 
mrkvánky, mini koblihy, ořechy 
pražené v cukru, přírodní mošty, 
nanuky z  čerstvého ovoce. A  tra-
dičně dobrá vína z Čech a Moravy 
ve vinařském koutku, kde najdete 
také řecké olivy, sýry a další gur-
mánské speciality.

Tombola
pro charitativní účel
Také letos směrovali organi-

zátoři zisk z  hrnčířské tomboly 
ve prospěch dobročinné sbírky 
berounské katolické farnosti, tak 
pokud rádi vyhráváte, budete mít 
možnost si od mladých skautů los 
do tomboly koupit.

Vernisáž nové výstavy
v Muzeu berounské 

keramiky
V  sobotu 13.  května vás sr-

dečně zveme na vernisáž výstavy 
v  Muzeu berounské keramiky 
řezbáře, výtvarníka a  hudebníka 
Petra Komára Soudka. Pracuje 
nejraději se dřevem, různými 
technikami a v různých formách. 
Snaží se pro něj najít možnosti 
nového využití, dát mu novou 

existenci… Vernisáž začíná v  so-
botu v 18:00 a jste na ni srdečně 
zváni.

Parkování v průběhu 
trhů

Parkování bude opět zajištěno 
na parkovištích P+R I a P+R II., kde 
bude zachována cena 20 Kč/ den. 
Dále bude opět zřízeno mimořád-
né parkoviště na louce na Závodí 
u lávky. Toto parkoviště bude bez 
poplatků. Věříme, že řidiči rádi 
místo poplatku přispějí dobročin-
né organizaci, která bude na místě 
s kasičkou. Parkování bude umož-
něno i v kempu Na Hrázi a k dispo-
zici budou zpoplatněná berounská 
parkoviště např. parkovací dům 
U Černého koně.

Více informací
najdete na webu

Veškeré informace najdete 
na www.hrncirsketrhy.cz a  www.
htberoun.cz. Zde naleznete na-
příklad seznam vystavovatelů, 
protože v  každém z  jarních ter-
mínů se v Berouně představí jiní 
řemeslníci. Také se dočtete aktu-
ální informace, novinky a upozor-
nění. V  den konání trhů pak na 
stránkách www.hrncirskétrhy.cz 
najdete tzv. semafor zaplněnosti 
jednotlivých parkovišť, který ři-
dičům pomůže při rozhodování, 
kam své auto v  Berouně nejlépe 
nasměrovat.

Jolana Izbická n

Hrnčířské a řemeslné trhy opět ve dvou termínech
Letos se do centra města můžete za řemeslnými výrobky vypravit v květnu i v červnu, a to vždy druhý víkend v měsíci. Jarní 
hrnčířské a řemeslné trhy tentokrát budou ve znamení řemesla: dřevořezba.

M
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Za přírodními krásami Berounska

Mořský život v okolí berounských sopek
si se domníváte, že tento titu-
lek se objevil nedopatřením 

v pravidelném povídání o beroun-
ské přírodě v Radničním listu. Ale 
není tomu tak. My se totiž vrátíme 
asi o  430 milionů let zpátky do 
historie tohoto území. Tak pěkně 
po pořádku. Tehdy v  siluru, jak 
toto období označují geologové, se 
střední Čechy nacházely přibližně 
na 30° jižní zeměpisné šířky na 
dně subtropického moře. V  tomto 
neklidném moři probíhala intenziv-
ní podmořská vulkanická činnost. 
Hromadění sopečných produktů 
zde bylo tak mohutné, že způsobilo 
značné změlčení moře a  dokonce 
místy i  vznik sopečných ostrovů. 
Masivní vulkanické děje probíhaly 
zvláště v  oblasti mezi Berounem 
a Svatým Janem pod Skalou. Proto 
vědci nazývají tuto oblast jako sva-
tojanské vulkanické centrum. Měl-
ká teplá moře v  okolí sopek byla 
vhodným prostředím pro rozvoj 
živočichů s vápnitými schránkami, 
kteří se nám dochovali dodnes 
v  podobě zkamenělin. Patřili mezi 
ně koráli, hlavonožci, ramenonožci 
a zvláště známí trilobiti. Hojné nále-
zy drobných celých trilobitů v okolí 
Loděnice můžeme dokonce připsat 

na vrub právě sopečné činnosti, 
která je pravděpodobně hromadně 
zabíjela. Pozůstatky těchto pravě-
kých Pompejí se nachází i v polích 
nad Lišticí, kde lze dokonce sbírat 
už vypreparované schránky des-
katých korálů v podobě připomína-
jící malé bochníčky chleba. Zkame-
něliny v okolí Berouna sbíral v 19. 
století již známý francouzský bada-
tel Joachim Barrande (1799-1883), 
po kterém je pojmenováno nejen 
malebné náměstíčko blízko centra 
našeho města, ale také berounské 
gymnázium a ulice na Zavadilce.

V  okolí Berouna se dochovalo 
také mnoho odkryvů se sopečný-
mi horninami z  tohoto období. 
Horniny, které nazýváme obecně 
jako diabasy, byly na několika 
místech v minulosti těženy. V okolí 
Lištice se dodnes nachází několik 
malých opuštěných lomů. V  nich 
se vyskytují vulkanické horniny 
vzniklé různým procesem, převáž-
ně pod mořskou hladinou. Lávové 
proudy s tzv. polštářovou texturou 
se vytvořily rychlým ochlazením 
žhavé hmoty při styku s chladnou 
vodou. Sopečný popel smíchaný 
s  vápnitými sedimenty mořského 
dna dal vznik usazeným tufitickým 

A vápencům a  břidlicím. Hlavním 
cílem těžby v  lomech byly tzv. ža-
báky, nazelenalé, světle krope-
naté horniny, odborně nazývané 
diabasové tufy nebo aglomeráty. 
Vznikly tak, že vytékající láva se 
při styku s mořskou vodou a úni-
ku plynů trhala a lávový proud se 
nakonec rozpadl na úlomkovitou 
horninu. Navíc docházelo půso-
bením mořské vody k  chemickým 
dějům a později za zvýšené teploty 
ke stmelování úlomků bílým váp-
nitým tmelem (kalcitem). Vzniklá 
zelenavá (odtud název žabák) hor-
nina se využívala jako stavební ká-
men. Diabas z lomu Nad Ovčínem 
se používal ke stavbě podezdívek, 
schodů a v roce 1817 z něj byla vy-
budována silnice na Vráž. Kámen 
z  Lištice byl také využit ke stavbě 
Jezuitské, dnes Karlovy ulice v Pra-
ze. Z této vyvřeliny byla ve středo-
věku vytvořena i  nejstarší dlažba 
v Berouně u brodu přes řeku. Její 
zbytky jsou k  vidění v  uličce Na 
Ostrově. Ze žábáku vznikla i  část 
podstavce sochy Jana Husa na ná-
městí. Zkrátka s dávnou sopečnou 
historií okolí našeho města se běž-
ně setkáváme, aniž bychom si to 
uvědomovali. Emil Šnaidauf n

n Trilobit Sphaerexochus mirus ze Zá-
hrabské.

n Deskatý korál Favosites. n Diabasový lom pod Lišticí.

n Diabasový lůmek na Lištici.

NOVINKY Z BEROUNSKÉ ZELENĚ: JARO NA PALOUČKU – SWAP a pravidelná údržba
Vážené sousedky, vážení sousedé,

jaro je v plném proudu a s ním pravidelné jarní 
údržby. Záhon v Talichovce je ostříhaný, postupně po-
kračujeme stříháním trvalek Na Paloučku, kde přichá-
zí na řadu také také pletí a štěpkování závlahových 
mís stromů a keřových záhonů. Nahrazovat budeme 
keře, které nepřežily zimu a  vandalismus. Budeme 
vděční, když nám přijdete pomoct, vždy druhou 
a poslední neděli v měsíci od jedné hodiny odpoled-
ne. V sobotu 6. května se můžete těšit na swap saze-
nic a semen, zastavte se a něco si odneste, a pokud 
máte přebytky sadby, vezměte je s sebou. V průběhu 
května začneme také s pravidelným komunitním ko-
sením Na Paloučku a na Třešňovce. Pokud nechcete 
přijít o žádnou z těchto akcí, můžete se přihlásit do 

naší whatsappové skupiny. U  komunitního ohniště 
Na Paloučku jsme postavili přístřešek na dřevo, aby 
zůstávalo suché a sousedy neobtěžoval kouř. Letos 
bychom rádi pokračovali ve zpevňování parkových 
cestiček a přidali další lavičky.

Na závěr se musím ohradit vůči pomluvám 
paní zastupitelky Machové z březnového čísla RL. 
Náš spolek nikdy nesázel stromy na černo bez 
souhlasu vlastníka pozemku a ani bez předchozí-
ho ověření inženýrských sítích. Také jsme nesázeli 
na místech, která ve svém článku paní Machová 
označila (Hlinky, u  nádraží, K  Dubu). Paradoxní 
je, že jsme naopak vyzývali obyvatele Berouna, 
aby stromy načerno nesázeli. Rovněž rozpočtové 
položky vyúčtování grantu na zeleň od města ne-

byly a  ani nemohly být nadhodnoceny. Jednalo 
se o rostliny od tří různých dodavatelů, naceněné 
podle standardních, veřejně dostupných ceníků. 
Doufám, že se paní zastupitelka za svá nepravdi-
vá a nedoložená tvrzení omluví. Paní zastupitelku 
bych také rád ujistil, že má opakovaná nabídka 
k osobní schůzce stále platí. Věřím, že každý může 
uznat svou chybu a jsem vděčný všem z vás, kdo 
se mi ozývají, ať už je vaše zpětná vazba pozitivní 
nebo negativní. Rádi si vyslechneme námitky vůči 
naší práci a budeme se snažit vyjít vstříc různým 
hlasům tak, aby na konci našeho snažení byl ve-
řejný prostor a městská zeleň sloužící nám všem.

Hezké jarní dny přeje
Václav Kovář, předseda spolku n
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Předprodej vstupenek
Prodej vstupenek v MIC Beroun
n 15.  5. SAX & CRIME; koncert; 
Kotelna klub; 20.00; 190 /220 Kč
n 22. 5. JNR ROBINSON; koncert; 
Kotelna klub; 20.00; 190 /220 Kč
n 3. 9. TANEČNÍ KURZY PRO DO-
SPĚLÉ; KD Plzeňka; 4.000/pár

Informace o novinkách vám může-
me zasílat e-mailem. Stačí zaslat 
žádost o zasílání na mic@mkcbe-
roun.cz n

n Marek Boula: Řeka

ak napovídá název, nosným 
tématem této výstavy bude vyu-

žití protisvětla, které dává vynik-
nout světlům i  stínům a  vytvoře-
ným siluetám. Série vystavených 
fotografií zobrazuje venkovní 
prostředí – ať již městskou archi-
tekturu nebo přírodu.

Marek Boula se fotografií 
zabývá (s  různými přestávkami) 
prakticky od mládí, vážněji se jí 

Marek Boula: Světla, stíny, siluety
J

ěstské informační centrum 
na Husově náměstí v  Be-

rouně prodává produkty místních 
dobročinných organizací - Dob-
roDílo, Charita Beroun, Klubíčko 
a SpoluSvět. Dále nabízí i regionál-
ní produkty ze sklárny Nenačovice 
a  Levandulového údolí. Přijďte si 
vybrat. n

M

MIC nabízí
zajímavé
produkty

ale začal věnovat před deseti lety, 
kdy si pořídil svou první digitální 
zrcadlovku. Berounská výstava je 
jeho první.

Marek Boula žije v Praze, pro-
fesí je IT pracovník v  bankovním 
sektoru. Výstava bude zaháje-
na výjimečně v  úterý 9.  květ-
na v  17:00 a  potrvá do soboty 
27. května.

Alena Šustrová n

ruhý květnový víkend bude v Berouně zasvěcen hrnčířským a řemesl-
ným trhům, ale také kultuře. V sobotu 13. května se můžete na náměs-

tí Joachima Barranda těšit na folklorní festival Berounský koláč. Od 9:00 
do 18:00 na vás bude čekat bohatý program, na pódiu vystoupí folklorní 
soubory z celé České republiky i z polského partnerského města Brzeg, za-
koupíte sladké koláče a chybět nebude ani soutěž o nejlepší koláč ze všech.

Druhý den, tedy v neděli 14. května se můžete na náměstí Joachima 
Barranda těšit na Berounskou paletu, na které budou vystavovat amatérští 
výtvarníci. Akci doplní koncertní vystoupení kapel Red Fred a Trio Václav 
Pumr & Jan Špalek & Jana Věnečková. Více informací k programu na pla-
kátech na str. 16. n

Květnový víkend na Barrande
D

ýstavu prací žáků 31. května 
vystřídá v  Městské galerii 

Beroun mladá výtvarnice Ivana 
Bachová. Její práce budou pro 
návštěvníky zdrojem potěšení 
i zamyšlení.

Malířka ve své tvorbě ztvárňu-
je přírodu, živly i struktury světa, 
v němž žijeme. Její tvorba je rea-
listická, navazuje na realistické 
styly minulých století a  zároveň 
dává poznat i její vzory. Autorka je 
dobrým pozorovatelem, zazname-
nává své každodenní dojmy a vý-

tvarně je přenáší do svých obrazů. 
Postupně poznává vzájemné pro-
pojení přírody a člověka s dobou, 
v  níž žijeme. Pořizuje si záznamy 
o vlastních pozorováních a ty jsou 

Ivana Bachová – Aqua Azul
V součástí jejího díla. Sleduje kon-

krétní jevy v  přírodě, chápe stří-
dání ročních období a na základě 
toho i proměny přírody. Propojení 
proměn světa, našeho bytí a celé-
ho universa – to je rozumová část 
její tvorby.

Ivanina tvorba je příležitostí 
k  přemýšlení a  systematickou 
prací s  poznatky. Zároveň to 
však je příležitost k vnitřní očistě 
a  kontemplaci pomocí prožitku. 
Známá místa, kam se ráda vrací, 
a jejich proměny díky denní době, 
počasí či ročnímu období v ní vy-
volávají vnímání, které lze označit 
jako mystické.

Stále však je plná vitality, do-
vede se radovat z  běžného živo-
ta, v  němž mnozí spatřují těžké 
břemeno. Raduje se z  drobností 
a spatřuje posvátné věci v obyčej-
ných věcech. To jí skýtá elán k další 
tvorbě. Je věrna sama sobě svým 
stylem života a  s  ním související 
tvorbou. Nezůstává však nic dluž-
na své cílevědomé snaze postupo-
vat vpřed a snaze o profesionální 
úspěch. Zdokonaluje se v technice 
a ve výtvarném projevu, vystavuje 
samostatně a její díla bývají i sou-
částí společných výstav v  České 
republice i v zahraničí.

Ivana se narodila na Vysoči-
ně. V  současné době žije a  tvoří 
v Záhornici u Poděbrad. Vystudo-
vala Akademii výtvarných umění 
a řadu let se věnuje volné tvorbě.

Výstava obrazů Ivany Bachové 
si najde jistě mnoho obdivovatelů 
této mladé výtvarnice. Kdo bude 
mít zájem o  informace k  obra-
zům i o setkání s autorkou, toho 
srdečně zveme na komentovanou 
prohlídku dne 15. června v 16:00.

Těšíme se na vaši návštěvu na 
výstavě, zveme srdečně na verni-
sáž i komentovanou prohlídku.

Jana Forejtová n

n Hladina cenoty, 2023, 90x70cm, 
olej na plátně

n S  plynutím, 2019 80x60cm, olej 
na plátně
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Muzejní noc ve znamení pověstí a legend
n Muzeum Českého krasu vás zve na tradiční akci pro celou rodinu, která 
bude letos zaměřená na místní pověsti. Prostřednictvím zábavných i pouč-
ných stanovišť se seznámíte se známými i  řídčeji vyprávěnými legendami 
z regionu jako např. o sv. Ludmile a poustevníku Ivanovi, o Zlatém koni, o be-
rounských strašidlech, o založení města atd. Vyzkoušet si budete moci např. 
kaligrafické psaní, ražbu mincí, části rytířského brnění nebo osedlání atrapy 
koně. S tematickým loutkovým představením vystoupí Dominik Tesař ze sou-
boru 100 opic. Středověkou hudbou bude celý večer podkreslovat hudební 
skupina Gemini. Do akce bude zapojeno také Muzeum berounské keramiky 
a na Horní bráně budou mít program připravený hvězdáři ze Žebráka. Akce 
se koná v pátek 19. května od 18:00 do 22:00 s podporou města Berouna. 
Vstupné 1 Kč. (mčk) n

romě všeobecně vzdělávacích 
a odborných vyučovacích před-

mětů jsou součástí školního vzdě-
lávacího programu na naší škole 
i hodiny pedagogické praxe. V obo-
ru vzdělání Předškolní a mimoškolní 
pedagogika realizujeme průběžnou 
pedagogickou praxi na berounských 
mateřských a  základních školách. 
Ve 2. ročníku žákyně a  žáci dochá-
zejí do školních družin vždy v úterý 
odpoledne a  ve 3. ročníku do ma-
teřských škol ve čtvrtek dopoledne. 
Zde si v  roli praktikantek a  prakti-
kantů zkoušejí přímo v terénu práci 
s dětmi. Hrají si s děvčaty a chlapci, 
organizují jejich pohybové aktivity 
a sporty, učí děti zpívat s hudebním 
doprovodem, podněcují je k výtvar-
nému tvoření a upevňují jejich ruko-
dělné dovednosti. Celkově rozvíjejí 
u dětí předškolního a mladšího škol-
ního věku různorodé zájmy.

V letošním roce 2023 si Střední 
pedagogická škola Beroun připomí-
ná úctyhodných 70 let od vzniku pe-
dagogických oborů v našem městě. 
Od ledna připravované a realizované 
oslavy k tomuto výročí vyvrcholí v so-
botu 17. června v budově a blízkém 
okolí Obchodní akademie Beroun.

Při této významné příležitosti 
bych chtěla prostřednictvím Radnič-
ního listu poděkovat za příkladnou 
spolupráci berounským základ-

K

Poděkování u příležitosti
70. výročí založení SPgŠ v Berouně

ním a  mateřským školám. Jedná 
se o  Jungmannovu ZŠ, 2. ZŠ a  MŠ 
Preisslerova ul., ZŠ Komenského 
ul., ZŠ Wagnerovo nám., MŠ Pod 
Homolkou, MŠ Sluníčko ul. V. Van-
čury a  Husova ul., MŠ Drašarova 
ul., MŠ Tovární ul. Spolupráce s výše 
uvedenými školami je dlouhodobá 
a týká se všech forem praxí, a to jak 
průběžné, tak souvislé i dobrovolné.

Milé paní učitelky a  vychovatel-
ky, vážíme si vašeho pedagogického 
mistrovství a  podpory a  toho, s  ja-
kou vstřícností vedete naše žákyně 
a žáky jak v denním, tak v dálkovém 
a  kombinovaném studiu na jejich 
cestě k profesnímu uplatnění. Děku-
ji. Eliška Zapletalová, vedoucí komi-
se pedagogiky a psychologie na OA, 
SPgŠ a JŠ s právem státní jazykové 
zkoušky Beroun n

ulturní dům Plzeňka hostil 
v  pátek 31.  března kulturní 

akci, která se stala hitem letošní 
berounské plesové sezóny. Zdejcin-
ský ples, který zorganizovaly spolky 
Naše Zdejcina, Na rohu u nás a dále 
Osadní výbor Zdejcina naplnil vý-
znam slova PLES.

Při vstupu každou dámu přiví-
tala krásná růže, což plesu dodalo 
i romantický nádech. O taneční at-
mosféru se v průběhu celého večera 
starala kapela Magnum Jazz Big-
band se svými pěveckými sólisty. 
Velký ohlas zaznamenala taneční 
vystoupení a to i proto, že členkami 
dívčího latinského vystoupení byly 
nadějné zdejcinské tanečnice. Tom-

K
Zdejcinský ples se vydařil na výbornou

bola byla další velký moment ve-
čera, plesající vyhráli 200 přímých 
cen, dalších 10 hodnotných cen 
v losované tombole Classic a 10 nej-
hodnotnějších cen ve speciální lo-
sované VIP kategorii. O půlnoci byl 
vyhlášen termín Zdejcinského plesu 
pro rok 2024.

Pro všechny zúčastněné byl ples 
příjemným kulturním a  společen-
ským zážitkem, spojil lidi z  města 
Berouna a  okolí. Pro pořadatele 
a  všechny, kteří se na přípravě 
a průběhu akce podíleli, byl plesový 
zážitek odměnou. Velké díky patří 
všem partnerům plesu.
Naše Zdejcina z.s., Na rohu u nás 
z.s., Osadní výbor Zdejcina n

ři cestách krajinou se dostává-
me do míst, která nám jsou pří-

jemná a kde se rádi zdržujeme nebo 
kam se intuitivně opakovaně vrací-
me. Jsou ale i taková, kde se dobře 
necítíme a  spíše se jim vyhýbáme. 
Příčinou toho jsou různé krajinné 
energie, které svým vyzařováním 
působí na lidskou psychiku i  tělo. 
V  krajině se setkáváme s  velkým 
množstvím přírodních sil, které 
na nás působí na každém kroku. 
Energii vyzařují stromy, jako všech-
ny ostatní živé bytosti, specifickou 
energii mají vodní toky. Velmi oblí-
benými místy jsou prameny a  stu-
dánky. Ne náhodou bývají součástí 
poutních míst, kde se energie vody 
propojuje s  duchovními energiemi 
posvátných míst. Není-li posvátné 
místo u pramene, bývá na návrších 
nebo kopcích. Zde se ale setkává-
me s jiným typem energií a těmi se 
bude především zabývat spisova-
tel, archeolog a  etnolog Vladimír 
Peša, na besedě konané v Městské 

knihovně Beroun ve středu 24. květ-
na od 17:30. Na takových místech 
se projevují energie planety Země 
a energie kosmického původu, které 
vytvářejí často velmi silný vertikál-
ní energetický proud. Právě Český 
kras patří v  rámci středních Čech 
k  nejsilnějším energetickým oblas-
tem a  jeho nejznámější místa, jako 
Tetín, Karlštejn nebo Svatý Jan pod 
Skalou, jsou významné také svými 
energiemi. Při vyprávění o  posvát-
ných místech Českého krasu však 
navštívíme prostřednictvím bohaté 
fotodokumentace především místa 
málo známá, kam často nevedou 
turistické stezky, a přesto se na nich 
vyplatí pobýt a čerpat jejich sílu. Na 
základě seznámení se s  takovými 
cíli si můžete na svých vycházkách 
zlepšit nejen svoji kondici, ale i psy-
chiku. Besedu pořádáme za finanční 
podpory města Beroun (vstup zdar-
ma) v  rámci cyklu besed Setkání 
s autory, které máte rádi.

Vojtěch Karpíšek n

a  Husově náměstí budou 
8.  května ve 14:00 opět k  vi-

dění hloučky obyvatel jako vystři-
žené z  filmu pro pamětníky. Bude 
se jednat o  účastníky tradičního 
happeningu, čekající zde na příjezd 
tramvaje. Akce je inspirována dobo-
vou futuristickou pohlednicí z roku  
1904, kterou vydal berounský 
knihkupec Václav Antony. Tehdejší 
autor na ní zachytil svoji vizi be-
rounského náměstí s  tramvajovým 
provozem. „Uvítáme, když návštěv-
níci přijdou ve starém oblečení ve 
stylu první republiky. Můžete si vzít 
třeba i nějaká zavazadla nebo další 
rekvizity. Následovat bude putová-
ní po náměstí, kde se budeme vy-

ptávat náhodných kolemjdoucích: 
Odkud pojede ta tramvaj? Nevíte, 
kde je zastávka tramvaje? prozra-
dil organizátor Patrik Pařízek. Na 
improvizované zastávce poblíž mu-
zea bude čekat i dobový průvodčí, 
který cestujícím označí jízdenky 
berounské elektrické dráhy. Chybět 
nebudou ani pamětní placky nebo 
reprinty pohlednice. Letos happe-
ning doprovodí komorní výstava 
modelů kolejových vozidel v Muzeu 
Českého krasu, kde bude po akci 
bude následovat beseda s  jejím 
autorem Josefem Hubkou. Kostý-
movaní účastníci se mohou regis-
trovat přes facebookovou skupinu 
Berounští cestující. (mčk) n

Čekání na berounskou tramvaj
N

Posvátná místa Českého krasu 
z pohledu krajinných energií

P
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ádi bychom poděkovali senáto-
rovi Jiřímu Oberfalzerovi a Měs-

tu Beroun. Pan senátor nám připravil 
a zajistil krásný kulturní zážitek – ná-
vštěvu Divadla na Vinohradech na 
hru „Člověk nikdy neví“. Městu Be-
roun, odboru sociálních věcí a  zdra-
votnictví děkujeme za květinové 
dárky, které všem přítomným předala 
pracovnice odboru Jana Plavcová. 
Pro mnohé ženy to byla jediná kytič-
ka, kterou k MDŽ obdržely. Pan sená-
tor i zástupci města často navštěvují 
Klub důchodců Beroun, kde jsou vždy 
srdečně vítáni. Jsme opravdu rádi, že 
se v  Berouně nezapomíná na starší 
obyvatele. Děkujeme. 

Klub důchodců n

R

Berounští senioři
si užili divadlo

Oslava Dne matek
n Camino San José, z.s. v  rám-
ci projektu POSEZ zve všechny 
seniory a  osoby zdravotně posti-
žené stejně jako všechny ostatní 
zájemce na oslavu k  příležitosti 
Dne matek, která se bude konat 
11. května od 13:30 v prostorách 
jídelny Domova Penzionu pro 
seniory, Na Parkáně 111 v Berou-
ně. Kulturní program zajistí DUO 
GATE pana Krejčího, občerstvení 
zajištěno. Bližší informace na tel. 
313 128 109. Budeme se těšit na 
vaši návštěvu. Radko Richter, ve-
doucí projektu POSEZ n

Dětský domov a mateřská škola pořádá zápis
n Dětský domov a mateřská škola Beroun se sídlem Mládeže 1102/8 pořádá 
zápis dětí do MŠ na školní rok 2023 – 2024. Zápis je spojený s Dnem otevře-
ných dveří v prostorách zařízení. Zápis se uskuteční 15. 5. od 13:30 do 16:30. 
Více informací na www.ddmsberoun.cz

Mateřská škola je součástí dětského domova. Přijímáme k denní docházce 
děti s kombinovaným postižením a s narušenými komunikačními schopnost-
mi. Nabízíme komplexní péči v bezbariérovém prostředí, individuální přístup 
zohledňující specifické potřeby dětí a diagnostickou podporu Speciálně peda-
gogického centra (SPC), které je součástí zařízení. SPC poskytuje poradenské, 
ambulantní logopedické a jiné služby rodičům a všem, kteří se starají, pečují 
o děti s výše uvedeným zdravotním postižením. Jana Müllerová, ředitelka n

eský svaz bojovníků za svobodu 
Beroun zve k účasti na tradiční 

akci k uctění obětí nacistické perze-
kuce pořádanou při příležitosti 78. 
výročí osvobození. Terezínská tryz-
na se bude konat v neděli 21. květ-
na od 10:00 na Národním hřbitově 
v  Terezíně. Hlavní projev přednese 
prezident ČR Petr Pavel.

Po skončení tryzny budou bez-
platně zpřístupněna všechna pa-
mátná místa Památníku Terezín: 
Malá pevnost, Muzeum ghetta, Ná-
rodní hřbitov, Pietní místo u Ohře, 
Park terezínských dětí, Bývalá Mag-
deburská kasárna, Židovská modli-
tebna a  rekonstrukce „mansardy“ 
vězňů terezínského ghetta, Želez-
niční vlečka, Kolumbárium, Obřad-
ní místnosti a  ústřední márnice 

Č
Pozvánka: Z Berouna do Terezína

ghetta, Židovský hřbitov a  krema-
torium, Hřbitov sovětských vojáků.

Doprava je zdarma. Odjezd auto-
busů bude v 7:30 z Wagnerova ná-
městí v Berouně. Při zpáteční cestě 
proběhne krátká zastávka v Lánech 
u hrobu T. G. Masaryka.

Zájemci si mohou místa rezer-
vovat na těchto kontaktech: Alena 
Mészárosová - 606 832 653, Věra 
Nováková - 724 027 517, e-mail: 
ov.csbs-beroun@seznam.cz. (jn) n

ungmannova ZŠ Beroun realizo-
vala v  seminář pro rodiče žáků 

školy na téma Sebepoškozování dětí.
Z  vlastní zkušenosti víme, že 

počet žáků, zejména dívek, s tímto 
problémem velmi narůstá, a chtěli 
jsme poskytnout rodičům odbor-
nou radu jak včas zjistit příznaky, 
jak na ně reagovat a jak postupovat. 
Jsme rádi, že se akce mohla usku-
tečnit pod odborným vedením zku-
šené lektorky Veroniky Vejvodové. 
Zároveň nás těší, že se našli rodiče, 

kteří měli odvahu a  na seminář 
přišli. Snažili jsme se pro ně udělat 
v  rámci možností anonymní pro-
středí, protože víme, že toto téma 
je velmi citlivé a ne každý si dokáže 
přiznat vznikající problém. Věříme, 
že řada rodičů přistoupila k semi-
náři i jako k prevenci, protože dět-
ská psychika je na určité vjemy vel-
mi vnímavá a co není dnes, může se 
objevit (budeme věřit že raději ne) 
časem a je lepší být připraveni.

Vedení Jungmannovy ZŠ Beroun n

Seminář pro rodiče:
Sebepoškozování dětí
J

Projekt Science Café
n V září 2021 se Dům dětí a mláde-
že Beroun zapojil do projektu Science 
Café. Jedná se o přednášky a diskuze 
s vědci v neformálním prostředí ka-
váren a v našem případě společenské 
místnosti střediska volného času, 
která se pro tyto večery v  malou 
kavárnu promění. Hlavní myšlenkou 
Science Café je přiblížit lidem nejen 
vědce a jejich výzkumy, ale i zajíma-
vé osobnosti a přínos jejich práce do 
běžného života veřejnosti.

I  přes složitou situaci v  minu-
lých letech se nám podařilo každý 
třetí čtvrtek v měsíci uskutečnit zají-
mavé přednášky týkající se různých 
témat. Například s  Jaroslavem Pe-
trem jsme si povídali o genetických 
úpravách u lidí. Štěpán Rak nás se-
známil se zajímavým berounským 
paleontologickým objevem. Do ves-
míru nás pozval nejen Petr Brož, ale 
také Milan Halousek s  Krtečkem. 
Jak odhalit konspirační teorii nám 
poradil Patrik Kořenář. Tématu času 
se věnoval Petr Kulhánek a  také 
první přednášející v  letošním roce 
- Helena Illnerová. Za zmínku stojí 
i  březnové Science Café, kdy jsme 
společně s producentem a snílkem 
Jakubem Červenkou shlédli film 
Hovory s  TGM, na který navázala 
velmi zajímavá diskuze.

V  současné době pro vás při-
pravujeme další zajímavá témata. 
Přijďte i  vy zažít vědu jako dobro-
družství! (ddm) n

Tělesná výchova
na Jungmannově ZŠ

trochu jinak
ungmannova ZŠ aktivně podpo-
ruje zdravý pohyb dětí. V  rámci 

této aktivity organizuje Běh na 
půdu, Valentýnské šplhání, účast-
ní se Olympijského běhu. Škola je 
zapojena do projektu Sazka olym-
pijský víceboj. Děti v rámci TV plní 
Odznak všestrannosti olympijských 
vítězů a velmi se jim daří. Nedávno 
si mohly vyzkoušet vyzkoušet i ves-
lování, které je na Berounsku velmi 
oblíbené. Škole byly zapůjčeny tre-
nažery a každý si mohl prověřit své 
fyzické schopnosti. nokud jste v evidenci na Úřadu 

práce, zákon vám umožňuje 
v  určitých situacích oficiální prá-
ci a  legální výdělek. Přivydělat si 
mohou uchazeči o  zaměstnání, 
kteří nepobírají podporu v  neza-
městnanosti. Přivýdělek je povolen 
v  takzvaném nekolidujícím za-
městnání, které je upraveno v § 25 
odst. 3 zákona o  zaměstnanosti. 
Jedná se o  výkon činnosti na zá-
kladě pracovního nebo služebního 
poměru a o výkon činnosti na zá-
kladě dohody o pracovní činnosti. 
Pozor dohoda o  provedení práce 
toto nedovoluje. Další podmínkou 
je, že přivýdělek musí být pouze 
do výše poloviny minimální mzdy, 
tedy do 8 650 Kč od ledna  2023. 
Minimální mzda od ledna  2023 
činí 17 300 Kč.

Chcete se dozvědět více? Posky-
tujeme poradenství v  oblastech 
bydlení, rodinných a mezilidských 

P

Občanská poradna Remedium radí: 
Evidence na Úřadu práce a přivýdělek

vztahů, pracovněprávních vzta-
hů, ochrany spotřebitele, dluhů 
a  v  dalších oblastech. Služby ob-
čanské poradny jsou bezplatné.

Najdete nás vždy ve středu 
V Pražské bráně 74, Beroun. Před 
návštěvou doporučujeme nejpr-
ve telefonický kontakt na čísle 
735 613 901. Věra Neckářová, Ob-
čanská poradna REMEDIUM n

J
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erounské lvice slaví velký úspěch. Poosmé vyhrály mistrovský 
titul, poprvé v  novodobé historii České republiky. Svůj triumf 

oslavily na svém domovském zimním stadionu v Berouně. Medaile 
úspěšným hokejistkám při této příležitosti předal bývalý dlouholetý 
starosta Berouna Jiří Besser, z rukou starostky Soni Chalupové pak 
hráčky převzaly věcné dary. Celou akci moderoval Leoš Mareš.

Beroun je s ženským hokejem spojen od roku 1984, kdy klub za-
ložil Václav Roztočil. Ten je s  Berounskými lvicemi spojen i  nadále 
a  intenzivně s nimi prožíval i  jejich současný úspěch. Hokejistkám, 
které se v tvrdé konkurenci dokázaly prosadit, gratulujeme a přejeme 
hodně úspěchů i v další sezóně. n

B

Berounské lvice se staly
mistryněmi České ligy

tituly krosových šampionů 
v  mládežnických kategori-

ích si to v sobotu 1. dubna rozdali 
v Jablonném nad Orlicí atleti z celé 
republiky.

Z osmičlenné berounské výpra-
vy se nejvíce dařilo Matyáši Sei-
dlovi, který v  kategorii mladšího 
žactva dokázal na dvoukilometrové 
trati stlačit svůj čas pod osm minut 
a v poli osmdesáti dvou startujících 
doběhl na skvělém desátém místě. 
Ve stejném závodu doběhl Dan Čin-
ka jako čtyřicátý devátý.

V  kategorii mladších žákyň se 
Barbora Vykysalá umístila v  poli 
devadesáti šesti startujících na kva-
litním 33. místě.

Bahnitý krosový šampionát
O Nejpočetnější skupinou byla 

kategorie starších žáků, kterých 
na trať vyběhlo dokonce sto dva. 
David Šilhák by patrně skončil 
na lepším než padesátém místě, 
kdyby hned v  prvním ze tří kol 
nepřišel o  botu, která mu uvízla 
v rozbahněném terénu. Jakub Do-
lejš dokončil extrémně náročný 
závod jako sedmdesátý třetí.

Nejméně se dařilo starším žá-
kyním, které čekaly stejně jako 
žáky tři kilometrové okruhy. V ex-
trémně těžkém terénu doběhly 
Anna Vykysalá, Šárka Nademlejn-
ská a Veronika Jandurová do cíle 
až v poslední čtvrtině startovního 
pole. (jš) n

a  konci března jeli berounští 
plavci porovnat své síly do 

Ústí nad Labem, kde se konal 54. 
ročník plaveckých závodů Memo-
riálu Zdeňka Vaněčka. Pod barvami 
lokomotivy reprezentovalo beroun-
ský oddíl deset plavců pod vede-
ním jejich trenérky Anety Pokorné 
ve složení: Křížová Zuzana, Palata 
Matěj, Palata Štěpán, Piakhota 
Artsiom, Plhal Dominik, Procházka 
Michael, Říhová Adriana, Synek 
Matouš, Wittenbergerová Emma 
a  Barbora Zítková. Z  medailí se 
radovali Štěpán Palata (1x zlato, 1x 
bronz), Zuzana Křížová (1x zlato, 1x 
bronz), Matouš Synek (2x bronz), 
Dominik Plhal (1x zlato) a Adriana 
Říhová (1x stříbro).

Všichni plavci podali skvělé 
výkony a zaplavali si osobní rekor-
dy. Tímto gratulujeme a  přejeme 
mnoho úspěchů v  nadcházejících 
závodech.

Dne 1.  dubna se v  legendár-
ním podolském bazénu v  Praze 

Berounští plavci bojovali
na dalších závodech o cenné kovy
N konal již 19. ročník Jarní ceny Pra-

hy, kterého se celkem účastnilo 
581 přijatých plavců z celé České 
republiky. Za berounský tým TJ 
Lokomotiva Beroun z. s. se závo-
dů zúčastnilo celkem 14 plavců. 
V nejmladší kategorii lokomotivu 
velmi úspěšně reprezentovali tři 
plavci, a  to Nikol Boubínová, So-
fie Koníčková a  Marek Šmíd. Ni-
kol Boubínová se postarala o  tři 
medailové umístění, třikrát brala 
bronz a  jednou stříbro. Sofie Ko-
níčková si domů odvezla tři cenné 
kovy, a  to dvakrát bronz a  jedno 
stříbro. Marek Šmíd reprezento-
val lokomotivu v  žákovské kate-
gorii na jedničku a vyplaval si dvě 
zlaté medaile. V kategorii staršího 
žactva se odvázal Adam Baštýř 
a z podolského bazénu vylovil zla-
to, stříbro i bronz. V nejstarší ka-
tegorii dorostenců a  dorostenek 
se na stupních vítězů ukázala Zu-
zana Křížová a Matěj Palata, když 
oba získali bronz. LoBe n

ěsto Beroun připravuje pro 
zájemce první ročník Vele-

trhu sportů, který se uskuteční 
v  pátek 9. a  v  sobotu 10.  června. 
V  kempu Na Hrázi se zájemcům 
představí 17 sportovních klubů 
a  volnočasových organizací z  Be-
rouna. Mezi sporty, se kterými se 
budete moci aktivně seznámit, bu-
dou například hokej, fotbal, tanec, 
florbal, tenis, krasobruslení, golf, 
badminton, softbal, veslování, atle-
tika, cyklistika, horolezectví a další.

Návštěvníci se mohou těšit na 
ukázky sportů, budou mít mož-

Beroun zve rodiče a jejich 
děti na Veletrh sportů

M nost si řadu z nich na vlastní kůži 
vyzkoušet a  děti čeká také soutěž 
o ceny. Vstup na akci je zdarma.

V  pátek bude veletrh probíhat 
od 8:30 do 12:00 a bude určen pře-
devším školákům. V sobotu se pak 
do kempu může vydat široká veřej-
nost. Akce začne v 9:00 a bude trvat 
do 17:00.

V rámci programu budou kromě 
sportovních stánků také k dispozici 
stánky s  občerstvením. Těšíme se 
na vaši návštěvu a  doufáme, že si 
z nabídky sportů vyberete ten nej-
lepší pro své dítě. n

když je softball venkovní sport, Piraně nezahálí ani pod střechou. 
V zimní přípravě pracují na zlepšení kondice a dovedností, pořádají 

turnaje a účastní se halových akcí jiných klubů. Turnajů v Berouně se 
zúčastnily týmy U7, U9, U11 a U13. V Praze na Joudrs si zahrála druž-
stva U8, U11, U13 a U16. Žákyňský tým U13 reprezentoval Piraně na 
akci Trutnovská dra-
čice. Do celostátní-
ho programu Little 
League se zapojilo 
68 hráčů a  hráček 
z  klubu. Dvě hráčky 
vyjely s  reprezentač-
ním týmem na Mis-
trovství světa U12 
na Tchaj-wan. Zimní 
část sezóny zakonči-
ly týmy U13 a  U16 
na soustředění v Ha-
rrachově. (mb) n

I
Piraně ani v zimě nezahálí


